


                        U Z A S A D N I E N I E 

do Uchwały Nr XXI/  /12 Rady Gminy Dobre z dnia 19 grudnia 2012 roku w sprawie

rozpatrzenia skargi na działalność Wójta Gminy Dobre .

W dniu 14 listopada 2012 roku przy piśmie Regionalnej  Izby Obrachunkowej w Warszawie

Nr WK.052 .89.2012 z dnia 9 listopada br . wpłynęła do Rady Gminy Dobre skarga radnego Rady Gminy Dobre Pana Waldemara Szymańskiego  w przedmiocie  nie stosowania przez ponad rok prawa , a także ustawy o zamówieniach publicznych  przy organizacji dowożenia dzieci do szkół istniejących na terenie naszej gminy i ignorowanie uwag w tej sprawie przez Wójta Gminy , dyrektora GZAS , Skarbnika Gminy , Sekretarza Gminy , Przewodniczącego Rady Gminy . Rada Gminy Dobre zapoznała się z treścią skargi na sesji w dniu 21 listopada br. i skierowała ją do Komisji Rewizyjnej. Komisja Rewizyjna na posiedzeniu w dniu 10 grudnia 2012 roku dokonała szczegółowej analizy skargi. Pisemne i ustne wyjaśnienia składał Wójt Gminy Dobre .

Komisja ustaliła co następuje :

Gmina Dobre dokonywała zakupu biletów miesięcznych uczniom dojeżdżającym środkami komunikacji publicznej. Natomiast tam, gdzie nie było komunikacji publicznej, uczniowie dowożeni byli busem szkolnym.

Ustawodawca w art.17 ust.3 ustawy o systemie oświaty ( Dz.U. z 2004r., Nr 256, poz. 2572 z późn. zm.) dopuszcza pokrycie przez Gminę zwrotu kosztów przejazdu środkami komunikacji publicznej, nie rozstrzygając jednocześnie sposobu, w jaki miałby nastąpić zwrot tych kosztów.

Zakup biletów dla uczniów Gmina traktowała jako zwrot kosztów przejazdu środkami komunikacji publicznej. Gmina w początkowym okresie obowiązywania wymogu wynikającego z ustawy, dokonywała zwrotu kosztów przejazdu na podstawie biletów wykupionych przez rodziców. Jednak po krótkim czasie stwierdzono, że jest to zbyt uciążliwe  dla rodziców i trudne organizacyjnie dla gminy.

Wychodząc naprzeciw potrzebom mieszkańców Gmina uprościła procedurę zwrotu kosztów dojazdu poprzez przygotowanie list uczniów dojeżdżających i samodzielny zakup przez Gminę biletów bezpośrednio u przewoźnika. ( rodzice nie musieli osobiście zakupywać biletów, potem po miesiącu przynieść do urzędu a następnie jeszcze raz udać się do urzędu po odbiór zwrotu kosztów zakupu biletu). Zakup biletów nie odbywał się na podstawie umów z przewoźnikiem.

Rodzice uczniów dojeżdżających do szkół mieli decydujące zdanie, u kogo zakupić bilet miesięczny, aby dziecko dojechało na czas do szkoły i wróciło z niej jak najwcześniej i bezpiecznie. Rodzice dzieci występowali do Gminy z prośbą o zakup biletu miesięcznego na określonej trasie linią komunikacji publicznej ( załącznik nr 1: wniosek o zakup biletu).

Dodatkowo dokonywano porównania cen biletów i rozkładów jazdy na poszczególnych trasach. Bilety zakupywano u najtańszych przewoźników.

Sprzedaż autobusu szkolnego była podyktowana złym stanem technicznym i wiekiem autobusu, czego dowodem jest protokół stanu technicznego pojazdu sporządzonego przez rzeczoznawcę ( załącznik nr 2: kserokopia protokołu).

Po sprzedaży autobusu szkolnego, Gmina Dobre zapewniła dojazd uczniom poprzez zwrot kosztów dojazdu środkami komunikacji publicznej. Na trasach, gdzie jeździł autobus szkolny komunikacja publiczna wykonywana była tylko przez jednego przewoźnika. Gmina nie zawierała żadnych umów z przewoźnikami. Przewozy odbywały się zgodnie z rozkładem jazdy.

Na sesji Rady Gminy Dobre w dniu 09.09.2011r. zadano pytanie: Dlaczego uczniowie nie posiadają biletów? Wyjaśniamy, że z przyczyn leżących po stronie przewoźnika bilety były wydane z opóźnieniem, jednak uczniowie byli dowożeni do szkół od 01.09.2011r.

W protokole sesji Rady Gminy Dobre z dnia 09.09.2011r. nie ma informacji, aby domagano się opinii radcy prawnego na temat dowożenia.

Po sesji Rady Gminy Dobre z dnia 25.06.2012r. zwrócono się do GZAS o informację na temat dowożenia uczniów do szkół w gminie Dobre w roku szkolnym 2011/12. Taką informację przekazano do Rady Gminy dnia 13.07.2012r. ( załącznik nr 3: informacja nt. dowożenia uczniów w roku szk. 2011/12).

Koszty dowożenia dzieci zostały podane w informacji złożonej Radzie Gminy dn.18.05.2012r. i zawierały koszty poniesione od 01.09.2011r. do 30.04.2012r.(załącznik nr 4 : Informacja z dn.18.05.2012r.)

Ponadto informujemy, że pracownicy GZAS mają prawo do urlopu wypoczynkowego tak samo jak wszyscy  inni pracownicy, a biuro GZAS było czynne przez całe wakacje.

Od 01.09.2012r. dowożenie odbywało się na tych samych zasadach, co wcześniej, tj. zwrot kosztów zakupu biletów  środkami komunikacji publicznej. Przeprowadzono rozeznanie cenowe i porównanie rozkładów jazdy. Bilety zakupiono u najtańszych przewoźników

 ( załącznik nr 5: informacja dotycząca dowożenia uczniów szkół w gminie Dobre w roku szkolnym 2012/2013).

W dniu 11.09.2012r. Gmina Dobre otrzymała od PKS  Mińsk Mazowiecki S. A. pismo wyrażające chęć wykonywania usługi dowożenia uczniów na dwóch intratnych trasach z ceną niższą o min. 10% od obecnych.

Dnia 12.09.2012r. wystąpiliśmy z pismem do Radcy Prawnej o wydanie opinii na temat dowozu uczniów do szkół w gminie Dobre. Otrzymaliśmy opinię 20.09.2012r.(załącznik nr 6) z której wynika, że obowiązek gminy w zakresie dowożenia uczniów może być realizowany w dwojaki sposób. Otóż gmina  może dowozić dzieci do szkoły własnym lub wynajętym przez siebie środkiem transportu, zapewniając jednocześnie w tym czasie dzieciom opiekę, albo zwracać koszty przejazdu środkami komunikacji publicznej.

I tak w przypadku, kiedy Gmina 

· dowozi dzieci do szkoły swoim środkiem transportu – nie udziela zamówień i nie stosuje ustawy Prawo zamówień publicznych,

· wynajmuje środki transportu do dowozu dzieci do szkoły – podpisuje umowy i udziela zamówień, ma obowiązek stosować ustawę o zamówieniach publicznych

· dokonuje zwrotu kosztów przejazdu środkami komunikacji publicznej – nie podpisuje umów z przewoźnikami, nie ma konieczności stosowania ustawy Prawo zamówień publicznych.

Gmina Dobre obowiązek w zakresie dowozu spełniała poprzez zwrot kosztów przejazdu środkami komunikacji publicznej.

Gmina w zakresie dowożenia działała w daleko idącym interesie i dobru dzieci zgodnie z obowiązującymi przepisami. Wątpliwości o czyj interes dbali decydenci w naszej gminie są bezzasadne. Zastanawiającym jest fakt, że Pan Radny (pracownik jednej z firm przewozowych) domagał się zmiany istniejącego systemu dowozu.

Mylna jest  też opinia wyrażająca, iż działania gminy i GZAS skierowane były na danie pracy właścicielom firm przewozowych działających na terenie naszej gminy. Świadczy o tym fakt, że w chwili zaoferowania tańszych biletów ze strony innego przewoźnika został przeprowadzony przetarg.

W dniu 04.10,2012r. został ogłoszony przetarg na dowożenie uczniów do szkół w gminie Dobre poprzez zakup biletów miesięcznych w roku szkolnym 2012/2013. Termin otwarcia ofert – 17.10.2012r. Rozstrzygnięcie przetargu - 23.10.2012r.

W Gimnazjum w Dobrem na tablicy ogłoszeń była zamieszczona informacja dot. dowożenia uczniów do szkół w gminie Dobre  w roku szkolnym 2012/2013, która zawierała zapis, że rodzice mają decydujące zdanie u kogo zakupić bilet miesięczny ( ta sama co przekazana Radzie Gminy w m-cu IX.2012r. – załącznik nr 5). Ta informacja została zdjęta z tablicy w chwili podania wyników przetargu.

Po ogłoszeniu wyników przetargu do Rady Gminy rodzice złożyli pismo wyrażające niezadowolenie ze zmiany przewoźnika ( załącznik nr 7: pismo rodziców). Część rodziców uczniów dojeżdżających wystąpiła z oświadczeniem, że rezygnuje z dowożenia przez Gminę, a bilet miesięczny zakupi we własnym zakresie u innego przewoźnika,  w związku z tym zwraca się o zwrot przez Gminę Dobre kosztów zakupu takiego biletu. Decyzję swą tłumaczyli brakiem zaufania do firmy przewozowej, która wygrała przetarg, wcześniejszymi zaniedbaniami w kursowaniu, zimnymi i starymi autobusami.

Zgodnie z opinią prawną z dnia 23.10.2012r.(załącznik nr 8) istnieje możliwość zwrotu przez Gminę Dobre kosztów zakupu biletu miesięcznego, jednakże tylko do wysokości nieprzekraczającej kwoty, którą Gmina ponosi na jedno dziecko  na danej trasie wykonując obowiązek dowozu.

Reasumując, Gmina Dobre wywiązywała się z obowiązku wynikającego z art.17 ustawy o systemie oświaty ( Dz.U. z 2004r. Nr 256, poz. 2572 z późn. zm.) poprzez pokrycie przez gminę zwrotu kosztów przejazdu środkami komunikacji publicznej. Ustawodawca nie rozstrzyga sposobu, w jaki miałby nastąpić zwrot tych kosztów. Gmina zwracała koszty  poprzez zakup biletów u przewoźników komunikacji publicznej. Działała zgodnie z przepisami prawa, zwrot kosztów przejazdu uczniów środkami komunikacji publicznej nie wymaga stosowania ustawy Prawo zamówień publicznych.

W związku z powyższym skargę uznaje się za niezasadną .

