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Załącznik Nr 1 do SIWZ

SZCZEGÓŁOWY OPIS PRZEDMIOTU ZAMÓWIENIA 

dla zadania pn:

„Obsługa selektywnej zbiórki stałych odpadów komunalnych na terenie gminy Dobre i ich zagospodarowanie w okresie 01.01.2014r.  – 31.12.2015r.”

Przedmiotem zamówienia jest odbieranie odpadów komunalnych od mieszkańców  na terenie gminy Dobre i zagospodarowanie  odebranych odpadów tj. odzysk lub unieszkodliwienie, w sposób zapewniający osiągnięcie odpowiednich poziomów recyklingu, przygotowania do poprzedniego użycia i odzysku innymi metodami oraz ograniczenie masy odpadów komunalnych ulegających biodegradacji przekazywanych do składowania, o których mowa w ustawie z dnia 13 września  1996 roku o utrzymaniu czystości i porządku w gminach (Dz. U. 2012, poz. 391 z późn. zm.). Zagospodarowanie odpadów tj. odzysk lub unieszkodliwienie powinno być zgodne   z przepisami ochrony środowiska, a w szczególności:

1. ustawą z dnia 13 września 1996 r. o utrzymaniu czystości i porządku w gminach (Dz. U.2012, poz. 391 z późn. zm.)

2. ustawą o odpadach z dnia 14 grudnia 2012 roku (Dz. U. 2013, poz. 21)

3. Planem Gospodarki Odpadami dla Województwa Mazowieckiego.

Wykonawca ma obowiązek zagospodarować odebrane odpady komunalne w sposób zapewniający osiągnięcie określonych w rozporządzeniu Ministra Środowiska  z dnia 29 maja 2012 roku w sprawie poziomów recyklingu, przygotowania do ponownego użycia i odzysku innymi metodami  (Dz. U. 2012, poz. 645) wymaganych poziomów recyklingu.

W skład Gminy Dobre wchodzi 40  miejscowości. Mieszkańcom należy zabezpieczyć worki w różnych kolorach z nadrukami: makulatura, plastik, złom, szkło, odpady bytowe, grubość folii zastosowanej do produkcji worków przeznaczonych do selektywnej zbiórki wynosi minimum 0,06 mm.

Obsługa gospodarstw domowych polegać będzie na odbiorze odpadów bezpośrednio od właścicieli nieruchomości, sprzed posesji.

Wykonawca zobowiązuje się do odbioru bez dodatkowych opłat odpadów niebezpiecznych, biodegradowalnych, budowlanych, elektronicznych, wielkogabarytowych i innych z Urzędu Gminy Dobre. 

W okresie zamówienia odbiór odpadów będzie następował co najmniej 24 (dwadzieścia cztery) razy zgodnie z harmonogramem przygotowanym przez Wykonawcę i zaakceptowanym przez Zamawiającego. Dni odbioru i trasy odbioru odpadów zostaną ustalone indywidualnie z wybranym wykonawcą i w miarę potrzeb mogą ulec zmianie.

Wybrany Wykonawca zgodnie z harmonogramem odbierze pierwszy raz odpady zmieszane i segregowane w workach, które mieszkańcy mają po poprzedniej zbiórce. Dla wszystkich właścicieli nieruchomości Wykonawca dostarczy do Urzędu Gminy Dobre w terminie co najmniej 14 dni przed pierwszą planowaną zbiórką odpadów kalendarze z zaznaczonymi dniami odbioru odpadów, oraz informacją w jaki sposób należy segregować odpady i do której godziny powinny być wystawione.

Przy następnych terminach zbiórek worki dostarczane będą:

1. na wymianę bezpośrednio mieszkańcom gminy w stosunku: 1 odebrany- 1 zostawiony worek na odpady. Pozostawione worki muszą być przeznaczone na ten sam rodzaj odpadów co worki odebrane. Dopuszcza się odbiór odpadów w innych workach tylko od tych gospodarstw, które wystawiły odpady w workach dostarczonych przez Wykonawcę

2.  Urzędowi Gminy w ilości 300 kompletów miesięcznie. Worki muszą być dostarczone najpóźniej w terminie pierwszej zbiórki odpadów w danym miesiącu.

3. Spółdzielni Mieszkaniowej „Zgoda” w ilości: 25 worków z nadrukiem „odpady bytowe” 50 worków z nadrukiem „szkło”, 25 worków z nadrukiem „papier”, 100 worków z nadrukiem „plastik” miesięcznie

Informację o tym, jaka ilość worków  musi być zostawiona w poszczególnej miejscowości Wykonawca otrzyma od Zamawiającego w terminie 7 dni od daty podpisania umowy. Worki do segregacji oraz kalendarze zabezpiecza we własnym zakresie Wykonawca.

Do obowiązków Wykonawcy należeć będzie również:

- składanie Zamawiającemu kwartalnych sprawozdań  o ilości i rodzaju zebranych odpadów, oraz comiesięcznej informacji o rodzajach i ilości zebranych odpadów; 

- odbiór i zagospodarowanie w trakcie trwania umowy 360 m3 odpadów bytowych z Osiedla Mieszkaniowego „ZGODA” w miejscowości Dobre (pojemniki od 2 do 6m3, jednorazowo nie mniejsza pojemność niż 4m3 odbiór z niego odpadów w terminie 2 dni od dnia zgłoszenia przez Zamawiającego, 

- odbiór na zgłoszenie i za dodatkową odpłatnością odpadów niebezpiecznych na koszt wytwórcy,

- utworzenie mobilnego Punktu Selektywnego Zbierania Odpadów na terenie gminy Dobre w miejscu udostępnionym przez Zamawiającego. PSZOK musi być czynny min. 32 razy w trakcie trwania umowy: raz w miesiącu, a w okresie maj – wrzesień dodatkowo 4 razy, w terminie uzgodnionym z Zamawiającym, w soboty w godz. 8.00 – 12.00

Frakcje przewidziane do  zbierania w Punkcie selektywnej zbiórki odpadów:

· odpady segregowane (szkło, metal, papier, plastik);

· baterie i akumulatory;

· zużyte urządzenia elektryczne i elektroniczne;

· opakowania wielomateriałowe;

· odpady z remontów*;

· popiół*;

· odpady biodegradowalne*;

· przeterminowane lekarstwa;

· odpady wielkogabarytowe;

· zużyte żarówki, lampy fluorescencyjne.

 * jednorazowo mieszkaniec może dostarczyć nie więcej niż 1m3, odpadów łącznie. Większe ilości zgodnie z cennikiem firmy.
