                                                         OBJAŚNIENIA
do przyjętych podstawowych wielkości i prognozowanych zmian w kolejnych latach –
Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Dobre na lata 2021-2030.
Wieloletnią Prognozę Finansową opracowano w celu oceny sytuacji finansowej Gminy Dobre. Projekcja poszczególnych kategorii dochodów i wydatków budżetowych, obrazujących sytuacje finansową gminy w przyszłych latach , pozwala na dokonanie analizy możliwości inwestycyjnych gminy oraz ocenę jej zdolności kredytowej. 

Pierwszym etapem Wieloletniej Prognozy Finansowej jest oszacowanie dochodów ogółem dla gminy zarówno własnych, jak i otrzymanych w formie transferów zewnętrznych oraz porównanie ich z wszystkimi wydatkami bieżącymi niezbędnymi do zapewnienia funkcjonowania Gminy.

Różnica między dochodami i wydatkami bieżącymi (bez obsługi długu) powiększona o kwoty przychodów z tytułu nadwyżki budżetowej z roku poprzedniego i wolnych środków, stanowi pulę środków, która może być rozdysponowana na dwa cele, w następującej kolejności: spłatę i obsługę długu oraz inwestycje. Kwota środków pozostająca po sfinansowaniu inwestycji, wskazuje na nadwyżkę, bądź na niedobór środków finansowych na realizację inwestycji. Wartość ta, w zależności od tego czy jest dodatnia, czy też ujemna, wskazuje na ewentualną potrzebę finansowania w postaci kredytów, pożyczek. Otrzymana w wyniku dodania kwot zaciąganych kredytów/pożyczek – wartość stanowi wynik finansowy gminy, pozwalający ocenić, czy gmina w każdym roku budżetowym posiada w budżecie środki finansowe, pochodzące z dochodów i przychodów, pozwalające na realizację wydatków i rozchodów.
Opracowanie Wieloletniej Prognozy Finansowej wg powyższej metodyki stwarza możliwość racjonalnego prognozowania gospodarki finansowej gminy w dłuższym horyzoncie czasu, w sposób pozwalający na analizę możliwości inwestycyjnych gminy oraz związaną z tym ocenę możliwości zaciągania i spłaty zadłużenia. 
W Wieloletniej Prognozie Finansowej Gminy ujęto zawarte umowy kredytowe, harmonogramy spłat, realizowane przedsięwzięcia, programy, projekty, zadania i inne umowy przekraczające rok budżetowy oraz planowane do realizacji przedsięwzięcia zarówno bieżące jak i inwestycyjne. Wszelkie przewidziane do realizacji w określonej perspektywie czasowej zamierzenia wynikające z uwarunkowań prawnych, jak i potrzeb społeczności gminy, z długookresowymi celami rozwoju Gminy mają swoje odzwierciedlenie w przedstawionym projekcie uchwały w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Dobre na lata 2021-2030.

Objaśnienia do przyjętych wartości wykazanych w Wieloletniej Prognozie Finansowej :

1. Dochody ogółem w podziale wg najważniejszych źródeł:

Dochody bieżące:

  - udziały w podatku dochodowym od osób fizycznych w roku 2021 przyjęto na podstawie 
    informacji Ministerstwa Finansów i odnotowano wzrost o 2,4% do przewidywanego wykonania

    w roku 2020, od roku 2022 do 2025 przyjęto wzrost średnio o 1%, lata 2026-2030 wzrost średnia   

    o średnio 2%,
  - udziały w podatku dochodowym od osób prawnych – zaplanowano spadek dochodów w roku    

    2021z powodu obecnej sytuacji epidemicznej w kraju.
 - subwencja ogólna w roku  2021 średnio wzrost o 2,79%, lata następne średnio wzrost o 1%,

 - dotacje na zadania zlecone i własne w roku 2021 – przyjęto na podstawie informacji Urzędu

   Wojewódzkiego i Krajowego Biura Wyborczego od roku 2022 zaplanowano spadek,

 - pozostałe dochody bieżące –  wzrost w latach 2021-2024 średnio 1,3%  w  roku 2021 wzrost podatku od nieruchomości o  3,3% z tytułu wzrostu stawek podatku.
W następnych latach przyjęto plan wpływów na poziomie roku 2020.
- wpływy ze sprzedaży majątku –  od  roku 2021 z tytułu sprzedaży nieruchomości będących 
   w posiadaniu gminy wpływów nie planowano,
Ponadto w zakresie dochodów majątkowych w 2021 roku zaplanowano kwotę   374 200zł. 

z tego 51 000,00zł. jako częściowy zwrot z budżetu państwa wydatków inwestycyjnych zrealizowanych w roku 2020 w ramach funduszy sołeckich oraz wpłaty mieszkańców na współfinansowanie inwestycji zgodnie z decyzją Rady Gminy i zawartymi umowami.  
W latach 2021-2022 w zakresie dochodów majątkowych przyjęto zasadę, że gmina nadal będzie otrzymywała częściowy zwrot wydatków majątkowych realizowanych w ramach funduszy sołeckich  oraz udziału mieszkańców w realizowanych inwestycjach w zakresie gospodarki wodno-ściekowej. 
W przypadku zakwalifikowania wniosków i otrzymania środków unijnych z obecnej perspektywy finansowania wpływy zostaną wprowadzone w trakcie realizacji budżetu. 
Wydatki bieżące:
    W dynamice wzrostu wydatków bieżących uwzględniono przewidywany wzrost cen towarów

i usług konsumpcyjnych oraz rosnące koszty utrzymania wybudowanej infrastruktury tj. sieci

wodociągowych, rozbudowywanej sieci oświetlenia ulicznego, boiska wielofunkcyjnego budynku żłobka i muzeum.
-   wynagrodzenia i składki od nich naliczane  wzrost do roku poprzedniego o 3,8%. W 2020 roku planuje się również środki na uzasadnione regulacje wynagrodzeń pracowników poza sytuacjami wynikającymi z odrębnych przepisów /nagrody jubileuszowe, odprawy emerytalne i rentowe, nauczanie indywidualne + godziny za pracę w klasie z dzieckiem posiadającym orzeczenie o niepełnosprawności/, wyrównanie wynagrodzeń do minimalnego wynagrodzenia oraz podwyżki wynagrodzeń pracowników obsługi oświaty i administracji.
Spłata i obsługa długu zaplanowano wg zawartych umów i aneksów oraz przewidywanych do zaciągnięcia nowych kredytów i pożyczek 
Wydatki  bieżące – zaplanowano na selektywną zbiórkę odpadów komunalnych na lata 2021-2022.

Wydatki majątkowe - zaplanowano na postawie opracowanej dokumentacji oraz zadań planowanych do wykonania w latach następnych. 
    W roku 2021 zaplanowano do realizacji następujące zadania wieloletnie pn.:

    * Budowa sieci wodociągowych z przyłączami w gminie Dobre – okres realizacji 2021-2022r.
       - w roku 2021 przewiduje się wydatek  100 000,00zł.,
    * Dofinansowanie budowy przydomowych oczyszczalni ścieków do budynków mieszkalnych 

       na terenie gminy – wsparcie planowane jest w latach 2021-2024, 

       w roku 2021 kwota 30 000,00zł.

    * Budowa oświetlenia drogowego – zadanie wieloletnie, które będzie realizowane w miarę

       zapotrzebowania – w roku 2021 przewiduje się wydatek w kwocie  85 401,00zł.

    * Budowa boiska wielofunkcyjnego przy szkole podstawowej w Dropiu – w roku 2020
       wykonano roboty ziemne, realizacja w roku 20210 – przewidywany koszt 625 000,00zł

     * Rozbudowa i przebudowa Stacji Uzdatniania Wody w m. Czarnogłów –  w 2021 roku

        zaplanowano środki na sfinansowanie projektu.  Realizacja zadania w latach 2021. Łączny   

       koszt inwestycji 3 850 000,00 zł
Przychody – zaplanowano w zależności od wyniku budżetu w danym roku środkami pochodzącymi z kredytów, pożyczek .
W roku 2021 zaplanowano deficyt budżetu, który wynika z planowanych do wykonania zadań inwestycyjnych, których gmina nie jest w stanie sfinansować własnymi środkami i których pełna realizacja będzie możliwa przy dofinansowaniu z budżetu państwa oraz przy zaciągnięciu kredytów i pożyczek.
W latach 2021-2030 wynik budżetu stanowi nadwyżkę, którą planuje się przeznaczyć na spłatę rat kredytów i pożyczek.
Planowane na koniec 2021 roku zadłużenie gminy wyniesie    37,20%.   
Wskaźnik zadłużenia może ulec zmianie w trakcie realizacji budżetu w wyniku zwiększenia planu dochodów o otrzymane dotacje na zadania zlecone i własne oraz po przeprowadzeniu przetargów na zadania inwestycyjne w wyniku których może wystąpić zmniejszenie wysokości zaciąganych pożyczek. 
Realizacja Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Dobre jest uzależniona od wielu czynników, zarówno wewnętrznych jak i zewnętrznych, dlatego musi być urealniana przy uchwalaniu budżetów na każdy rok budżetowy jak również w przypadku zmiany finansowania przedsięwzięć ze środków zewnętrznych.
Wartości przyjęte w WPF dla roku 2021 są zgodne z projektem budżetu na 2021 rok.
Opracowana Wieloletnia Prognoza Finansowa powinna przyczynić się do realizacji zasady jawności i przejrzystości finansów Gminy Dobre.
