                                                                                                   Załącznik
                                                                                                   Do uchwały Nr XXXIII/   /23
                                                                                                   Rady Gminy Dobre 

                                                                                                   z dnia … marca 2023 r.
                                                                                    Minister Spraw Wewnętrznych 
                                                                                        i Administracji
                                                                                        ul. Stefana Batorego 5
                                                                                        02-591 Warszawa

                                                                                        za pośrednictwem

                                                                                        Wojewody Mazowieckiego

                                                                                       Wnioskodawca:

                                                                                        Rada Gminy Dobre
                                                                                        ul. T. Kościuszki 1
                                                                                        05-207 Dobre
Na podstawie art. 4 ust. 4 i art. 4b ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym (Dz. U. z 2023 r. poz. 40) oraz § 1 ust. 1 oraz § 2 rozporządzenia Rady Ministrów z dnia 9 sierpnia 2001 r. w sprawie postępowania przy składaniu wniosków dotyczących tworzenia, łączenia, dzielenia, znoszenia i ustalania granic gmin, nadawania gminie lub miejscowości statusu miasta, ustalania i zmiany nazw gmin i siedzib ich władz oraz dokumentów wymaganych w tych sprawach (Dz. U. z 2014 r. poz. 310) przekazuję wniosek o nadanie statusu miasta miejscowości Dobre, wraz z załącznikami.

WNIOSEK

O NADANIE MIEJSCOWOŚCI DOBRE
STATUSU MIASTA

Biorąc pod uwagę wyniki konsultacji społecznych, układ urbanistyczny i przestrzenny oraz charakter zabudowy, rozwiniętą infrastrukturę społeczną i techniczną miejscowości Dobre, a także względy historyczne oraz więzi społeczne i gospodarcze, zapewniające zdolność do wykonywania zadań publicznych, wnosimy o: 
1. Zaakceptowanie wniosku Rady Gminy Dobre o nadanie statusu miasta 
       miejscowości Dobre. 
2. Utworzenie w miejsce jednostki samorządowej–Dobre – Miasta i Gminy Dobre. 

UZASADNIENIE

Wójt Gminy Dobre oraz radni Rady Gminy Dobre, wychodząc naprzeciw oczekiwaniom mieszkańców, podjęli decyzję o wszczęciu procedury odzyskania praw miejskich. 

Pierwszym działaniem było podjęcie uchwały Nr XXXII/339/2022 Rady Gminy Dobre z dnia 30 grudnia 2022 r. w sprawie przeprowadzenia konsultacji społecznych 
z mieszkańcami gminy Dobre w sprawie nadania statusu miasta miejscowości Dobre, uruchamiając tym samym procedurę uzyskania praw miejskich. 

Stosownie do art. 4 ust. 4 ustawy o samorządzie gminnym (Dz. U. z 2023 r. poz. 40), nadanie gminie lub miejscowości statusu miasta, ustalenie jego granic i ich zmiana dokonywane są w sposób uwzględniający infrastrukturę społeczną i techniczną oraz układ urbanistyczny i charakter zabudowy. Wszystkie powyższe warunki miejscowość Dobre spełnia.
WYNIKI KONSULTACJI SPOŁECZNYCH

W dniu 12 lutego 2023 r. zakończyły się konsultacje społeczne dotyczące nadania statusu miasta miejscowości Dobre, trwające od 17 stycznia 2023 r. 

Uprawnionych do udziału w konsultacjach było 4707 mieszkańców gminy Dobre, 
w tym w miejscowości  Dobre 1420  mieszkańców. 

I. Wyniki konsultacji na terenie gminy Dobre 

· Liczba osób uprawnionych do głosowania: 4707, 

2. Liczba osób biorących udział w głosowaniu: 430, co stanowi 9,14% -4,42% =4,72%
w tym kart nieważnych: 19 , co stanowi 4,42 % wszystkich oddanych głosów
3. Liczba ważnie oddanych głosów: 411 (stanowiące podstawę do wyliczenia konsultacji): 

a) głosy na TAK –257, co stanowi 62,53 % wszystkich ważnie oddanych głosów; 

b) głosy na NIE – 95, co stanowi 23,11% wszystkich ważnie oddanych głosów; 

c) głosy Wstrzymuje się – 59, co stanowi 14,36% wszystkich ważnie oddanych głosów. 
II. Wyniki konsultacji na terenie miejscowości Dobre
1. Liczba osób uprawnionych do głosowania: 1420, 
2. liczba osób biorących udział w głosowaniu: 43, co stanowi 3,03% ogółu uprawnionych do głosowania, 

w tym: kart  nieważnych: 0, co stanowi 0% wszystkich oddanych głosów. 

3. Liczba ważnie oddanych głosów:  43 (stanowiące podstawę do wyliczenia konsultacji): 

a) głosy na TAK – 39, co stanowi 90,70% wszystkich ważnie oddanych głosów; 

b) głosy na NIE – 3, co stanowi 6,98% wszystkich ważnie oddanych głosów; 

c) głosy Wstrzymuje się – 1, co stanowi 2,32% wszystkich ważnie oddanych głosów. 

III. Wyniki konsultacji na terenie pozostałych sołectw (miejscowości) gminy Dobre, z wyłączeniem miejscowości Dobre
1. Liczba osób uprawnionych do głosowania: 3287, 

2. Liczba osób biorących udział w głosowaniu: 387, co stanowi 11,77% ogółu uprawnionych do głosowania, 

w tym: kart  nieważnych: 19, co stanowi 4,91% wszystkich oddanych głosów. 

3. Liczba ważnie oddanych głosów: 368 (stanowiące podstawę do wyliczenia konsultacji): 

a) głosy na TAK – 218, co stanowi 59,24% wszystkich ważnie oddanych głosów; 

b) głosy na NIE – 92, co stanowi 25,0% wszystkich ważnie oddanych głosów; 

c) głosy Wstrzymuje się – 58, co stanowi 15,76% wszystkich ważnie oddanych głosów.


Karty  nieważne w liczbie 19 sztuk, oddane przez osoby uprawnione – znak „X” postawiono przy więcej niż jednej odpowiedzi, znak „X” nie został postawiony przy żadnej odpowiedzi, karta do głosowania nie została wypełniona danymi umożliwiającymi identyfikację osoby głosującej. Karty te nie były brane pod uwagę przy ustalaniu wyników konsultacji.
PRZESŁANKI HISTORYCZNE
Miasto Dobre zostało założone 28 września 1530 roku. Tą datą sygnowany jest akt lokacyjny, wystawiony przez Zygmunta Starego dla Jana Dobrzynieckiego herbu Ciołek. Podstolego zakroczymskiego, właściciela dóbr Ossówno w ziemi liwskiej. Dobre otrzymało herb – w białym polu (srebrnym) przednia połowa dzika czarnego. Takim herbem posługiwano się od początku, o czym zaświadczają pieczęcie miejskie z 1533, 1553 i 1677 roku. Jak podają źródła występowało też pole niebieskie i czerwone oraz srebrne. 

Zachowany odpis z XVI  – wiecznego odpisu erekcyjnego parafii wskazuje na istnienie osady jeszcze przed założeniem miasta. Zatem lokacja nie nastąpiła na surowym korzeniu lecz na osadzie, która powstała wcześniej ze względu na atrakcyjne - handlowe położenie.


Dobre leżało na ważnym szlaku handlowym, co przyczyniło się do rozwoju miasta w pierwszych kilkudziesięciu latach po lokacji. Szlak łączył Wilno z Wrocławiem i od końca XIV wieku i przez cały XV – był najważniejszym szlakiem tranzytowym przewozu towarów ze wschodu (Litwy, Rusi), aż do krajów Europy Zachodniej. W XVI wieku trakt wciąż pozostawał istotnym szlakiem lokalnym dla tej części Mazowsza i Podlasia. Dobre leżało w centrum dużego kompleksu dóbr należących do jednego właściciela. Na korzystny rozwój wpływała także eksploatacja rud darniowych w samym Dobrem oraz w okolicach, tym samym rozkwit handlu wyrobami z żelaza. 


W związku z nadaniem praw miejskich w Dobrem powstał nowy układ przestrzenny. Stworzyły je drogi rozwidlające się, a następnie zbiegające na kształt wrzeciona  wpisanego w trasę biegnącego szlaku handlowego. W jego centrum wytyczono rynek o wymiarach 100 x104 m. Założyciele miasta przewidywali rozwój i rozbudowę Dobrego, stąd tak duża powierzchnia rynku. Odstąpiono od szachownicowego rozplanowania ulic.  Rynek mieścił zjazdy jarmarczne oraz targi. Na te wydarzenia właściciel Dobrego otrzymał zgodę. Dobre z otwartym placem targowym,  bez obwarowań typu mury czy fosy było dobrym miejscem wymiany handlowej. Położenie na równinnym terenie wpływało na rozwój osadnictwa. Na osi wschód – zachód, u węższej pierzei rynku wybudowano kościół, który był widoczny dla przybywających do miasta ze znacznej odległości. Zespół sakralny z dzwonnicą na osi kościoła i ogrodzeniem zajmującym całą szerokość pierzei, został bezpośrednio powiązany z wnętrzem rynku. 


Pomimo początkowej pomyślności tworzącej założeniu Dobrego miasto zaczęło dość szybko tracić na znaczeniu. Powodów tego stanu rzeczy można doszukiwać się w burzach dziejowych przetaczających się w XVII i na początku XVIII stulecia przez Rzeczpospolitą Obojga Narodów, ubożeniu ludności i związanym z tym regresie gospodarczym oraz powstaniu gęstej sieci miast na obszarze Mazowsza, które stanowiły wobec siebie konkurencję. Polepszeniu sytuacji Dobrego nie przysporzyły także zawirowania polityczne oraz wojenne mające miejsce ziemiach polskich na przełomie XVIII i XIX wieku. 

W wyniku trzeciego rozbioru Polski, który miał miejsce w 1795 r., Dobre znalazło się pod rządami austriackimi. Administracyjny przydział zlokalizował miasto w cyrkule siedleckim, w okręgu Wiązowna. W roku 1809 po przyłączeniu do Księstwa Warszawskiego Dobre znalazło się w powiecie stanisławowskim i departamencie siedleckim, a od 1810 r. w departamencie warszawskim. Okres ten nie wpływał na jego rozwój, kampania napoleońska przyniosła ze sobą powszechny głód i trudne do odbudowy zniszczenia. Likwidacja Księstwa Warszawskiego i przekazanie jego części pod rządy rosyjskie spowodowało przeprowadzenie nowego podziału administracyjnego. W jego rezultacie Dobre, znajdujące się wówczas na terenie zaboru rosyjskiego, znalazło się w obszarze powiatu stanisławowskiego wchodzącego w skład województwa mazowieckiego. 

W roku 1815 Dobre włączono do Królestwa Polskiego. 

Wiek XIX w dziejach przyniósł Dobremu i okolicom wydarzenia związane z mającymi miejsce w tym czasie na ziemiach polskich powstaniami. W czasie powstania listopadowego  - 17 lutego 1831 roku w Makówcu Dużym k. Dobrego doszło do bitwy z wojskami rosyjskimi. Wydarzenie przeszło do historii jako „Bitwa pod Dobrem”. Po powstaniu listopadowym Dobre nadal znajdowało się w krytycznej sytuacji. Miasto straciło funkcję handlową. Ustały targi i upadły jarmarki. 

W 1837 roku zamieniono województwa na gubernie, a powiaty na obwody. Dobre weszło do w guberni mazowieckiej, w obwodzie stanisławowskim. W roku 1845 nastąpiły kolejne zmiany w nazwach - guberni na warszawską, a obwody ponownie na powiaty. Utworzono także gminy, jednak Dobre nie stało się jej siedzibą, należało do gminy Rudzienko. 

Nadużycia ze strony kolejnych właścicieli miasta, represyjna polityka władz zaborczych oraz destrukcyjne rządy zaborców przyczyniły się do upadku miasta. Około 1850  roku właściciel Dobrego – Walenty Jaźwiński podjął starania o zmianę miasta na gminę wiejską. Postanowieniem Rady Administracyjnej Królestwa Polskiego z dnia 13 - 25 maja 1852 roku odebrano prawa miejskie jedynemu prywatnemu miasteczku Dobre w guberni warszawskiej. Odtąd Dobre stało się wsią. 

W drugiej połowie XIX w. Dobre zaczęło się rozwijać. W 1861 roku w Dobrem istniała już szkółka elementarna. W 1868 roku zmieniono granice powiatów: Dobre przeszło do powiatu radzymińskiego i ten podział utrzymał się do 1918 roku. 

W 1878 roku oddano do użytku nowy, murowany kościół zaprojektowany w stylu neogotyckim, który stanął na miejscu spalonego drewnianego kościoła. Zmieniono wówczas patrona parafii. Świętego Stanisława zastąpił święty Mikołaj. Zmiana patrona była życzeniem fundatorów  nowego kościoła – Jaźwińskich. 

Przełom XIX i XX wieku przyniósł wzrost liczby ludności zamieszkującej Dobre. Działania z okresu I wojny światowej nie wpłynęły na straty i zniszczenia majątku  Dobrego.  W roku 1915 założono Straż Ogniową (Pożarną), od 1939 roku z  orkiestrą dętą. W sierpniu 1919 roku powołano województwo warszawskie wraz z powiatem mińskim i gminą Rudzienko, której siedziba i stosowne urzędy znajdowały się w Dobrem. W roku 1919 w Dobrem powstała Szkoła Powszechna. Okres wojny polsko – bolszewickiej, to przemarsze wojsk polskich i bolszewickich w okolicach Dobrego. 

1 września 1930 roku naukę w szkole w Dobrem rozpoczęło 398 dzieci. W budynku starej szkoły mieszczą się tylko dwie klasy, 5 izb lekcyjnych jest wynajmowanych w prywatnych domach. Do obwodu szkoły należały: Dobre Stare, Dobre Nowe, Rąbierz, Rudzienko, Zdrojówki, Antonina, Tadeuszów, Walentów, Wólka Kokosia.

W roku 1936 ukończono budowę nowego gmachu miejscowej szkoły podstawowej. 5 czerwca 1936 dokonano poświęcenia budynku i nadanie szkole imienia Józefa Piłsudskiego. Naukę w szkolę rozpoczęło 500. uczniów. 
II wojna światowa i okupacja niemiecka wywarły piętno na życiu mieszkańców Dobrego. Okres okupacji w dziejach Dobrego przyniósł ze sobą funkcjonowanie na tym obszarze struktur polskiego państwa podziemnego. Prężnie działał Ośrodek AK, funkcjonowały oddziały Batalionów Chłopskich, organizowano tajne nauczanie. 

W 1941 roku nauka w szkole została całkowicie wstrzymana, gdyż Niemcy zarekwirowali budynek na potrzeby wojska. Z budynków ucierpiał kościół, na który w sierpniu 1944 roku. spadły dwa pociski artylerii radzieckiej, uszkadzając dach i okna.

Powojennemu rozwojowi Dobrego posłużył brak większych zniszczeń, które ominęły go zarówno w pierwszej, jak i drugiej wojny światowej. 

Po roku 1945 Dobre historycznie należało do ziemi liwskiej, zostało siedzibą gminy Rudzienko. Gminna Rada Narodowa gminy Rudzienko została powołana do życia 20 sierpnia 1944 roku. 30 kwietnia 1947 roku radni podjęli uchwałę o zmianie nazwy gminy Rudzienko na gminę Dobre, ale postulat nie zyskał aprobaty władz zwierzchnich. Pod względem administracyjnym gmina Rudzienko istniała do 1954 roku, kiedy to w wyniku reformy administracyjnej został zniesiony podział na gminy. Zamiast nich wprowadzono gromady. Po prawie 20. latach ponownie przywrócono podział na gminy. 

W roku 1962 nadano szkole imię Konstantego Laszczki – wielkiego rzeźbiarza byłego mieszkańca, gminy Dobre i absolwenta tutejszej szkoły. Odsłonięto także pomnik patrona, ustawiony przed frontonem szkoły.
W 1973 roku nie utworzono już gminy Rudzienko, a jej odpowiednikiem zostatała gmina Dobre, która do czerwca 1975 r. należała do powiatu mińskiego województwa warszawskiego. Po zniesieniu powiatów i wprowadzeniu dwustopniowego podziału administracyjnego, w latach 1975 – 1998 obszar Dobrego i gminy Dobre znalazł się w województwie siedleckim. 

Na mocy ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie terytorialnym (obecnie samorządzie gminnym) dotychczas funkcjonujące gminy uzyskały osobność prawną i stały się w pełni samodzielnymi jednostkami samorządu terytorialnego. Od 1 stycznia 1999 roku gmina Dobre należy do województwa mazowieckiego i powiatu mińskiego. 

13 listopada 1992 r. Zarząd Gminy Dobre, na wniosek Teresy Gałązki Dyrektor Szkoły Podstawowej im. Konstantego Laszczki w Dobrem, podpisał umowę na wykonanie projektu technicznego nowego budynku szkoły. Projekt zakładał powstanie w nowym skrzydle: stołówki, pomieszczeń gospodarczych oraz sal lekcyjnych, a także sali gimnastycznej. 1 marca 1997 r. nastąpiło przekazanie i wyświęcenie nowego skrzydła szkoły.

Miejscowość Dobre do dnia dzisiejszego zachowała ślady wielowiekowego rozwoju. Jednym z nich jest herb z wizerunkiem dzika,  który obecnie jest herbem gminy Dobre. Istnieją przesłanki wyjaśniające, że dzik znalazł się w herbie w wyniku obfitości tych zwierząt w okolicznych lasach. 

Układ przestrzenny Dobrego przedstawia wszelkie cechy charakterystyczne dla XVI – wiecznych lokacji na Mazowszu – obok dużego rynku, widoczna jest także osiowość układu – główna oś urbanistyczna wschód – zachód biegnie z kierunkiem głównego ciągu komunikacyjnego – dawnego traktu Wielkiego Gościńca Litewskiego. W centrum miejscowości piętrzy się murowany neogotycki kościół pw. św. Mikołaja. Do dnia dzisiejszego zachował się pierwotny kształt kościoła. Znajdują się w nim trzy ołtarze: główmy  - Niepokalanego Poczęcia (z relikwiami św. Justyna, św. Romana, św. Grzegorza i św. Agnieszki), i dwa boczne  - Krzyża Świętego oraz św. Stanisława Biskupa i Męczennika.
PRZESŁANKI SPOŁECZNO-GOSPODARCZE

POŁOŻENIE


W Dobrem zachował się historyczny układ urbanistyczny z czasów, kiedy miejscowość posiadała status miasta. Najstarszą częścią Dobrego jest Rynek z kościołem oraz kamienicami.  

Centrum miejscowości to zrewitalizowany rynek.  Stary rynek w kształcie trapezu 

pozostał nie zmieniony. Zmiany nastąpiły w jego zabudowie. W centrum rynku znajduje się kościół parafii Rzymskokatolickiej  Św. Mikołaja Biskupa z plebanią, park, kamienice, punkt przyjęć dzielnicowego, siedziba koła gospodyń wiejskich, apteka, budynki świadczące usługi handlu, gastronomii, kosmetyczne, fryzjerskie, zakład fotograficzny. W centralnej części parku znajduje się pomnik – popiersie Józefa Piłsudskiego. Obok parku usytuowany jest parking samochodowy wraz z przystankiem autobusowym, przy który znajduje się toaleta publiczna i zegar słoneczny. Rynek z parkiem pełni funkcję kulturalno-rekreacyjną, jest miejscem spotkań mieszkańców oraz miejscem organizacji różnych wydarzeń kulturalnych, np.: obchodów uroczystości państwowych  i religijnych, lokalnych uroczystości, kiermaszy OSP a także imprez np. „Sylwester pod chmurką”. Tradycją Dobrego są duże targi odbywające się w  poniedziałki.

W centralnej części miejscowości usytuowany jest budynek Urzędu Gminy, będący także siedzibą Urzędu Stanu Cywilnego i Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej. Obok znajdują się budynki: Muzeum Konstantego Laszczki,  Ochotniczej Straży Pożarnej, Gminnego Żłobka, przychodni zdrowia, apteki, banku, poczty, Gminnego Ośrodka Kultury i Biblioteki, Zespółu Szkolno – Przedszkolnego w skład którego wchodzi hala sportowa, plac zabaw i boisko wielofunkcyjne z zapleczem. 

Rynek wraz z pierzejami są objęte  strefą A ochrony konserwatorskiej.

W południowej części miejscowości znajduje się pełnowymiarowe gminne boisko sportowe a za nimi osiedle domków jednorodzinnych oraz osiedle wielorodzinne -Spółdzielnia Mieszkaniowa „ZGODA”, przedszkole niepubliczne „PROMYK”. W zachodniej części miejscowości znajduje się Gminna Oczyszczalnia Ścieków, a we wschodniej części miejscowości rozwija się zabudowa jednorodzinna. W części północnej rozwija się też zabudowa jednorodzinna, ponadto istnieje tam firma obróbki metalu „FIRMONT”, stacja diagnostyczna, stacja paliwowa oraz siedziba prywatnej linii autobusowej „BAGS”. 

INFRASTRUKTURA DROGOWA 


W Dobrem znajduje się dobrze rozwinięta infrastruktura drogowa, gdyż miejscowość przecina droga wojewódzka nr 637 oraz kilka dróg powiatowych. W miejscowości znajduje się 27 ulic, z których większość  posiada nawierzchnię asfaltową i częściowo chodniki. Wykaz ulic stanowi załącznik do wniosku.
INFRASTRUKTURA  WODOCIĄGOWA

System wodociągowy na terenie gminy Gminy Dobre jako układ technologiczny, którego zadaniem jest dostarczenie wody do miejsc jej użytkowania 
w potrzebnej ilości, jakości oraz o wymaganym ciśnieniu obejmuje 99% mieszkańców zarówno całej gminy jak i miejscowości Dobre. Łączna długość sieci wodociągowej rozdzielczej eksploatowanej na terenie gminy wynosi 162,58 km. Ilość wody produkowanej i rozprowadzanej przez sieć pokrywa pełne zapotrzebowanie mieszkańców gminy a poziom świadczonych usług zapewnia ciągłość i niezawodność dostaw wody dla mieszkańców. Infrastruktura techniczna w zakresie uzbrojenia w sieć wodociągową na terenie gminy jest dobrze rozwinięta i sprzyja właściwemu rozwojowi wszystkich dziedzin życia społecznego i gospodarczego. Infrastruktura ta zapewnia pokrycie wszelakich potrzeb konsumpcyjnych i produkcyjnych, a ponadto jest wykładnikiem atrakcyjności inwestycyjnej dla większości inicjatyw gospodarczych oraz warunkiem wzrostu liczby mieszkańców. 
Poprzez rozbudowaną infrastrukturę wodociągową woda dostarczana jest do wszystkich miejscowości znajdujących się w obrębie gminy. Pobór wody następuje z 2 ujęć wody ze  stacjami uzdatniania wody w Dobrem i w Czarnogłowiu. Wydajność ujęć wody znajdujących się na terenie gminy jest wystarczająca dla zaspokojenia potrzeb mieszkańców. Monitoring kontrolny jakości podawanej wody prowadzony jest zgodnie z ustawowymi wymaganiami i parametrami przez akredytowane firmy takie jak Powiatowa Stacja Sanitarno-Epidemiologiczna w Mińsku Mazowieckim. Wyniki badań podawane są do publicznej wiadomości poprzez stronę internetową gminy. Woda pochodząca ze studni głębinowych znajdujących się na terenie gminy podawana do sieci jest czysta chemicznie, biologicznie i nasycona jest dobroczynnymi naturalnymi minerałami. 
KANALIZACJA
Gmina Dobre posiada własną mechaniczno-biologiczną oczyszczalnię ścieków w miejscowości Dobre obręb Zdrojówki. Oczyszczalnia powstała w 2005 roku, lecz z uwagi na bardzo małą przepustowość w 2017 roku została rozbudowania. Na przełomie 2017 i 2018 roku oczyszczalnia osiągnęła przepustowość 325 m3/d. Układ technologiczny oczyszczalni zaprojektowano i wykonano do oczyszczania typowych ścieków bytowo-gospodarczych. Ścieki trafiają na oczyszczalnię za pomocą grawitacyjnej sieci kanalizacyjnej, kolektorów tłocznych oraz pompowni ścieków. Na koniec 2022 roku długość sieci kanalizacyjnej wynosiła 21,90 km, natomiast liczba przyłączy kanalizacyjnych 589 sztuk. Z miejscowości, w których nie ma sieci kanalizacyjnej ścieki wywożone zostają wozami asenizacyjnymi przez firmy posiadające stosowne zezwolenia do stacji zlewczej zlokalizowanej na gminnej oczyszczalni. W 2022 roku oczyszczalnia oczyściła 85642,30 m³ ścieków w tym 3037,30 m³ ścieków dowożonych i 82605 m³ ścieków dopływających. Średnio dobowy napływ ścieków na Oczyszczalnię ścieków wyniósł 234,63 m3/dobę. 
Oczyszczalnia ścieków wraz z siecią kanalizacyjną jest niezbędnym elementem ochrony wód i ochrony sanitarnej ludności a także podstawą rozwoju gminy oraz poprawy warunków życia mieszkańców.
Rozbudowa gminnej sieci kanalizacyjnej w granicach aglomeracji, ograniczyła do minimum niekontrolowane zrzuty ścieków oraz wyeliminowała stosowanie nieszczelnych zbiorników bezodpływowych, które stanowiły dotychczas główne zagrożenie dla jakości wód podziemnych. 

W przypadku braku możliwości przyłączenia do sieci kanalizacyjnej, z uwagi na położenie posesji w zbyt dużej odległości od sieci, mieszkańcy korzystają z przydomowych oczyszczalni i zbiorników bezodpływowych.
SIEĆ GAZOWA

Teren gminy Dobre jest częściowo zgazyfikowany. Na przełomie 2017 i 2018 roku wybudowano sieć gazową biegnącą od Rudzienka przez Dobre w kierunku Ryni. W 2018 roku wykonano już pierwsze przyłącza do posesji prywatnych jak również do obiektów publicznych np. Gminny Żłobek czy Zespół Szkolno- Przedszkolny w Dobrem. 

Według danych z SIME Polska, liczba wykonanych przyłączy do budynków mieszkalnych i niemieszkalnych na terenie gminy Dobre wynosi 86 szt., z czego 82 szt. w samym Dobrem, w tym 14 odbiorców niebędących gospodarstwami domowymi. Z sieci gazowej korzysta około  345 osób. Gaz wykorzystywany jest w gminie i miejscowości Dobre głównie dla potrzeb komunalno-bytowych i  ogrzewania budynków. 
Przez wybudowanie infrastruktury technicznej związanej z przesyłem i dystrybucją gazu ziemnego teren Gminy Dobre zyskuje na atrakcyjności, przyciąga więcej inwestorów, a mieszkańcom poprawia jakość i komfort życia, poprawia również stan środowiska naturalnego poprzez zmianę opału z węgla na gaz ziemny.
GOSPODARKA ODPADAMI 

Na terenie gminy Dobre, zgodnie z ustawą z dnia 13 września 1996 r. o utrzymaniu czystości i porządku w gminach, funkcjonuje system odpłatnego odbioru każdej ilości odpadów komunalnych z terenu nieruchomości, w tym każdej ilości odpadów zebranych selektywnie. Zorganizowanym systemem objęte są wszystkie nieruchomości zamieszkałe.

Do PSZOK mieszkańcy mogą dostarczać każdą ilość odpadów komunalnych, powstających w gospodarstwach domowych, w podziale na następujące frakcje:

a) przeterminowane leki i chemikalia,

b) zużyte baterie i akumulatory, przyjmuje następujące odpady komunalne: 

c)zużyty sprzęt elektryczny i elektroniczny,

d)) meble i odpady wielkogabarytowe,

e) budowlane i rozbiórkowe,

f) zużyte opony,

g) metal.

W wyniku nowelizacji w 2019 r. ustawy  o utrzymaniu czystości i porządku w gminach, wprowadzona, na terenie gminy Dobre, stawka zwolnienia z tytułu posiadania kompostownika na odpady zielone oraz odpady biodegradowalne (odbierane są w PSZOK lub mieszkańcy kompostują we własnym zakresie) oraz określona podwyższona opłata za brak segregacji ogranicza ilość odpadów kierowanych do składowania. Opłata za gospodarowanie odpadami komunalnymi pobierana jest na podstawie Uchwały  NR XXII/251/21 Rady Gminy Dobre z dnia 23 grudnia 2021 r. w sprawie ustalenia metody oraz stawki opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi oraz zwolnienia w części z opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi właścicieli nieruchomości zabudowanych budynkami mieszkalnymi jednorodzinnymi kompostujących bioodpady stanowiące odpady komunalne w kompostowniku przydomowym na terenie gminy Dobre.

Osiągnięte zostały dopuszczalne poziomy:  poziom ograniczenia masy odpadów komunalnych ulegających biodegradacji kierowanych do składowania, poziom recyklingu, przygotowania do ponownego użycia następujących frakcji odpadów komunalnych: papieru, metali, tworzyw sztucznych i szkła. Osiągnięty został poziom recyklingu, przygotowania do ponownego użycia i odzysku innymi metodami innych niż niebezpieczne odpadów budowlanych i rozbiórkowych.

W celu usprawnienia prawidłowej segregacji odpadów komunalnych na terenie gminy Dobre będzie kontynuowana akcja edukacyjna oraz stałe monitorowanie gospodarki odpadami. Odbiór odpadów odbywa się zgodnie z przyjętym harmonogramem odbioru odpadów komunalnych zmieszanych i segregowanych, na podstawie umowy zawartej między gminą Dobre a podmiotem świadczącym usługi w tym zakresie za każdą odebraną tonę odpadów. Usługi w zakresie odbioru i transportu odpadów sprzed posesji,  a także odbiór odpadów przyjmowanych do Punktu Selektywnej Zbiórki Odpadów Komunalnych w Dobrem świadczy firma Eko Sam Bis sp. z o.o. z Jakubowa.


W 2022 r., poza odbiorem odpadów komunalnych, na terenie gminy Dobre odbyły się dwie zbiórki odpadów rolniczych – folii rolniczych, sznurka, opakowań typu big bag, worków po nawozach. Realizacja zadania nastąpiła ze środków pozyskanych z Narodowego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Warszawie.
Usuwanie azbestu

W ramach  „Programu usuwania azbestu i wyrobów zawierających azbest z terenu gminy Dobre na lata 2010-2032” prowadzony jest odbiór, transport i utylizacja  wyrobów zawierających azbest, w ramach dotacji z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Warszawie.
OCHRONA ŚRODOWISKA 
Ochrona powietrza
Mając na względzie potrzebę podejmowania działań w celu poprawy jakości środowiska, gmina Dobre, na mocy porozumienia z  maja 2021 r. przystąpiła do wspólnej realizacji Programu Priorytetowego Czyste Powietrze 22 z właściwym miejscowo Wojewódzkim Funduszem Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Warszawie. Od tego czasu przeszkoleni pracownicy Urzędu Gminy podejmują działania polegające na promocji programu oraz doradztwie i wsparciu w zakresie korzystania z dofinansowania przyczyniającego się do poprawy efektywności energetycznej oraz zmniejszenia lub uniknięcia emisji pyłów i innych zanieczyszczeń wprowadzanych do atmosfery przez domy jednorodzinne. Program cieszy się dużym zainteresowaniem mieszkańców.

W roku 2020 została przeprowadzona inwentaryzacja źródeł ciepła znajdujących się na terenie gminy Dobre.  Na podstawie przeprowadzonych prac pozyskane zostały informacje o źródłach ciepła  dla budynków mieszkalnych lokali. W 2022 r.  kontynuowane były działania w zakresu pozyskania brakujących  danych o źródłach ciepła oraz wprowadzanie danych, zgłaszanych przez mieszkańców bezpośrednio do Urzędu Gminy, do Centralnej Ewidencji Emisyjności Budynków. W ramach wdrażania działań krótkoterminowych ochrony powietrza dla Mazowsza były przekazywane informacje o ryzyku przekroczenia dopuszczalnego, jak również o przekroczeniu docelowego poziomu dla pyłu PM10. 

Ponadto samorząd wykonał termomodernizację kompleksu szkolno-przedszkolnego w Dobrem pozyskując dofinansowanie przedsięwzięcia w zakresie poprawy efektywności energetycznej ze środków unijnych.
INTERNET 
Na terenie miejscowości Dobre, usługa dostępu do Internetu jest świadczona przez:

    prywatną firmę 24IT Serwis Robert Siporski – Internet światłowodowy,

    prywatną firmę Net-ARN Sp. z o.o. - Internet światłowodowy,

    prywatną firmę Net-ARN Sp. z o.o. - Internet radiowy,

    Orange - Internet światłowodowy,

    Orange - szerokopasmowy Internet – neostrada,

    zasięg sieci komórkowych 5G LTE operatorów Orange, PLUS, PLAY, T-mobile
OŚWIATA I WYCHOWANIE
Na terenie Gminy Dobre funkcjonują; Szkoła Podstawowa im. Piotra Wysockiego w Dropiu, Szkoła Podstawowa im. Marii Kownackiej w Mlęcinie oraz na terenie Dobrego Zespół Szkolno – Przedszkolnego w Dobrem, w skład którego wchodzą: Samorządowe Przedszkole wraz z Szkołą Podstawową im. K. Laszczki w Dobrem. Teren placówki jest ogrodzony i objęty monitoringiem wizyjnym. W roku szkolnym w 2022/2023 w ZSP Dobre uczy się 544 uczniów w 27 oddziałach. Przy szkole zlokalizowana jest pełnowymiarowa i wyposażona hala sportowa. Uczniowie mają do dyspozycji 28 sal lekcyjnych dostosowanych do realizacji podstawy programowej i wyposażonych w nowoczesne pomoce dydaktyczne, w tym przyrządy, monitory i tablice interaktywne. Uczniowie mają możliwość rozwijania swoich zainteresowań poprzez uczestnictwo w dodatkowych zajęciach i kołach zainteresowań: szachy, SKS, koło matematyczne, koło biologiczne, koło historyczne regionalne, koło polonistyczne, zajęcia rozwijające umiejętności z języka angielskiego, zajęcia rozwijające umiejętności z języka polskiego, zajęcia wokalne, chór, zajęcia taneczne, zajęcia rozwijające uzdolnienia. Zajęcia te pomagają rozwijać pasje, a także utrwalają i pogłębiają zdobytą wiedzę z przedmiotów obowiązkowych. Uczniowie angażują się w działalność charytatywną. W zespole działa wolontariat ,, Pomocna Dłoń’’, który brał udział w akcjach „I TY możesz zostać św. Mikołajem”, członkowie zbierali datki dla dzieci z Domu Dziecka w Falbogach., przeprowadzili akcję „Pierniki świąteczne”. 
W szkole funkcjonuje świetlica szkolna. Czas trwania zajęć świetlicowych zaspokaja potrzeby uczniów i rodziców. Uczniowie mają możliwość korzystania ze stołówki szkolnej, która jest odpowiedzialna za przygotowanie posiłków nie tylko dla uczniów i dzieci z Zespołu Szkolno – Przedszkolnego w Dobrem, lecz także dowożone są posiłki dla Gminnego Żłobka w Dobrem, a także obiady dla dzieci z Szkoły Podstawowej w Mlęcinie oraz Szkoły Podstawowej w Dropiu. Spełnianie obowiązku nauki dla uczniów zamieszkałych na terenie Gminy Dobre kontroluje referat oświaty Urzędu Gminy Dobre.                                                                       

Wychowanie przedszkolne realizowane jest w 2 oddziałach przedszkolnych , do których uczęszcza 46 dzieci. Do Samorządowego Przedszkola w Dobrem w roku szkolnym 2022/2023 zapisanych jest 65 dzieci w 3 oddziałach, a od września 2022 funkcjonuje również nowoutworzony oddział „ Radosne Przedszkole” a ramach projektu „ Radosne Przedszkole – utworzenie 20 nowych miejsc opieki przedszkolnej”.  Przedszkole czynne jest w godzinach 7.00-17.00. Godziny pracy przedszkola dopasowane są do potrzeb pracujących rodziców. 
Ponadto w Dobrem funkcjonują inne placówki prowadzące działalność w zakresie wychowania przedszkolnego: Przedszkole Niepubliczne Promyk ul. Dobrzynieckiego 4 i oddział zamiejscowy ul. Lazurowa, Dobre. Do niepublicznych placówek zapisanych jest 75 dzieci, w 4 oddziałach.
Zajęcia w Zespole Szkolno – Przedszkolnym w Dobrem prowadzi wykwalifikowana kadra. W roku szkolnym 2022/2023 w  w/w placówce zatrudnionych zostało 59 nauczycieli oraz  24 pracowników administracji i obsługi. Nauczyciele stosują różnorodne metody pracy uwzględniające potrzeby i możliwości klasy, grupy oraz pojedynczego ucznia. Nauczyciele chętnie korzystają z innowacji pedagogicznych takich jak ,, Sensoryczny kącik wyciszenia”,       ,, Z kulturą mi do twarzy” , ,,W krainie grafobajek – rozwijanie zdolności grafomotorycznych uczniów klas pierwszych” , ,,Practise makes perfect”, ,,Lekcje z emocjami. Jak dbać o swój nastrój​?, ,,Klasowe laboratorium – przez małe eksperymenty do dużej wiedzy”. 
Zgodnie z przepisami prawa sieć publicznych szkół podstawowych powinna być zorganizowana w sposób umożliwiający wszystkim dzieciom spełnianie obowiązku szkolnego. Realizując te obowiązki  w roku szkolnym 2022/2023 zakupiono (w drodze przetargu) bilety dla uczniów. Obowiązkiem Gminy jest również zapewnienie niepełnosprawnym dzieciom bezpłatnego transportu i opieki w czasie przewozu do najbliższej szkoły podstawowej, a uczniom z niepełnosprawnością ruchową, upośledzeniem umiarkowanym i znacznym także do najbliższej szkoły  ponadgimnazjalnej.  Dowóz dzieci niepełnosprawnych do szkół i placówek oświatowych w Gminie Dobre realizowany był głównie w formie dowozu zbiorowego. W gminie Dobre dzieci niepełnosprawne dowożone były do szkół specjalnych w Zglechowie i Ignacowie, Węgrowie. 

W Zespole Szkolno – Przedszkolnym w Dobrem udzielana jest pomoc psychologiczno-pedagogiczna, zgodnie z zaleceniami zawartymi w orzeczeniach. Zatrudniony jest pedagog szkolny, pedagog specjalny, psycholog, logopeda, ologofrenopedagog, terapeuta integracji sensorycznej. Z pomocy korzystają uczniowie wymagający dodatkowego wsparcia oraz ich rodzice. Ponadto w placówce funkcjonuje sala integracji sensorycznej, gabinet logopedyczny, gabinet psychologa i pedagoga.

 W roku szkolnym 2022/2023 Zespół Szkolno – Przedszkolny zrealizował liczne projekty unijne na rzecz oświaty: m. in. Aktywna tablica, Narodowy Program Czytelnictwa. Zespół Szkolno – Przedszkolny w Dobrem brał również udział w projekcie ,,Ponadnarodowa mobilność uczniów”-,, Zaczynamy zmiany na  Dobre!” w ramach którego 20 naszych uczniów i 4 nauczycieli wyjechało na 8 dniowy wyjazd do Sewilli. Uczniowie wspólnie z hiszpańskimi dziećmi uczyły się języka angielskiego, poznawali historię kraju , kulturę, geografię i hiszpańską kuchnię. Uczniowie  również podziwiali zabytki Sewilli i Kadyksu, niezwykłą roślinność i architekturę. W bieżącym roku  szkolnym kolejna grupa dzieci w ramach programu Erazmus plus będzie mogła odbyć kolejny pasjonujący wyjazd do Hiszpanii. 
Ostatnimi czasy, poczynając od 2018 roku dzięki staraniom wójta Tadeusza Gałązki oraz urzędującej Rady Gminy oddano do użytku nowoczesne boisko sportowe, wykonano termomodernizację budynku, instalację fotowoltaiczną na dachu sali gimnastycznej, a także centralny system ostrzegania przeciwpożarowego. Na parterze najstarszej części szkoły przystosowano także pomieszczenia, do których przeniesiono Gminny Ośrodek Kultury i Bibliotekę Publiczną. Na bieżąco szkoła wyposażana jest w pomoce dydaktyczne. W szkole znajdują się pracownie: polonistyczne, chemiczna, matematyczne, do nauki języków, biologiczna, geograficzna, dwie pracownie informatyczne wyposażone w nowoczesny sprzęt komputerowy, drukarkę 3D, roboty, sprzęt fotograficzny i audiowizualny oraz pomoce do nauki programowania. Zespół Szkolno-Przedszkolny posiada siłownię zewnętrzną i wewnętrzną, halę sportową, salę lustrzaną, dwa place zabaw oraz zewnętrzne boisko do piłki nożnej, bieżnię oraz wielofunkcyjne boisko do koszykówki, piłki ręcznej, siatkówki i tenisa ziemnego. Dzięki nowoczesnej infrastrukturze sportowej uczniowie szkoły uzyskują liczne sukcesy zarówno na etapie powiatowym jak również wojewódzkim.
Samorząd Uczniowski brał udział w akcjach ekologicznych i charytatywnych takich jak: ,,Szkoło Pomóż i Ty”, ,,Tusz do paki”, ,,Góra grosza”, ,,Talenciaki”, zbiórce dla dzieci z Ukrainy, oraz zbiórce  karmy dla bezdomnych zwierząt z terenu gminy Dobre.

Uczniowie Zespołu Szkolno – Przedszkolnego w Dobrem mogą korzystać z bogatych zasobów biblioteki szkolnej. Ponadto dostępne są również materiały dydaktyczne na nośnikach elektronicznych, w formatach dźwiękowych i audiowizualnych.

GMINNY ŻŁOBEK
Gminny Żłobek w Dobrem ,,Małe  Zuchy’’ jest placówką publiczną, zaczął  funkcjonować  13  listopada  2018 r. Powstał w oparciu o dofinansowanie w ramach programu rozwoju instytucji opieki nad dziećmi do lat 3 "Maluch".

Zapewniamy  opiekę  dla  45  dzieci  w  wieku  od  20  tygodnia  do  3  lat ( do  końca  roku  szkolnego, w  którym  dziecko  kończy  3  rok  życia).  Posiadamy  wykwalifikowaną  kadrę, która  oprócz  pełnej  opieki  i  pielęgnacji  oferuje maluszkom  kreatywne  spędzanie  czasu, naukę  i  kształtowanie  nowych  umiejętności  poprzez  zabawę. Zapewnia  zdrowe  i  smaczne  posiłki. W  związku  z  coraz  częściej  występującymi  alergiami  pokarmowymi, placówka  zapewnia  dzieciom  indywidualne  diety, stosując  się  do  zaleceń  lekarzy  specjalistów.  Pobyt  w  żłobku  uatrakcyjniany  jest  poprzez  różnorodne  zajęcia m.in.: zajęcia  rytmiczno – muzyczne, zajęcia  wychowawczo – dydaktyczne, zajęcia  plastyczne, zajęcia  ruchowe  na  świeżym  powietrzu, zajęcia  sensoplastyczne, zajęcia  gimnastyczne, zajęcia  kulinarne,  oraz  wyjścia  do  biblioteki i  muzeum.          
W  żłobku  realizowane  są  projekty  edukacyjne, konkursy  gminne, konkursy  ogólnopolskie, akcji  ogólnopolskie itp. Od  momentu  funkcjonowania  placówki  Gminny  Żłobek  zdobył  już  dwa  wyróżnienia  w  konkursie  ogólnopolskim  ,,Żłobek  Roku 2020’’ oraz ,,Żłobek  Roku 2021’’.      

W  budynku  znajdują  się  przestronne  sale  pobytu  dziennego dla  dzieci, sale  sypialniane, toalety, szatnie, kuchnia z magazynem, pomieszczenia  techniczne  i  administracyjne.                                                                                                                               Zajęcia  dostosowane  są  do  wieku  dzieci, prowadzone  w  przestronnych  i  funkcjonalnie  urządzonych  salach, które  mają  na  celu  rozwój  mowy, sprawności  manualnej, umysłowej  i  budzeniu  naturalnej  ciekawości  twórczej  naszych ,,Małych  Zuchów’’. W  sprzyjających  warunkach  atmosferycznych, dzieci  przebywają  na  dużym, zadrzewionym  terenie  zielonym  wokół  zjeżdżalni, huśtawek  i  dużej  piaskownicy. Duży  ogród  żłobkowy  zapewnia  dzieciom  bezpośredni  kontakt  z  przyrodą.          
KULTURA 
Gminny Ośrodek Kultury i Biblioteka Publiczna jest ośrodkiem, który pełni funkcję ogólnokulturalną. Jest to szczególna rola w małych środowiskach, gdzie nie ma innych placówek kulturalnych. Ważne jest aby to miejsce utożsamiało się z obsługiwanym środowiskiem i stworzyło mieszkańcom możliwość uczestnictwa w kulturze, aby to wpływało na wychowanie dojrzałych, kulturalnych i wrażliwych ludzi. Gminny Ośrodek Kultury i Biblioteka prowadzi różnorodne formy działalności. Organizując różne spotkania: autorskie, z podróżnikami, poezją, książką, akcje czytelnicze czy też różnorakie warsztaty dla dzieci, młodzieży  i dorosłych.

Organizuje zajęcia o różnej tematyce dla młodych uczestników i dorosłych. Obecnie w Gminnym Ośrodku Kultury działają takie koła zainteresowań jak: teatralne, wokalno- instrumentalne, plastyczne, nauka jęz. angielskiego dla dzieci. Od roku systematycznie odbywają się zajęcia dla najmłodszych dzieci. To tu często powstają scenariusze przedstawień na święta państwowe czy też różne przeglądy teatralne i wokalne, w których zajmujemy wysokie miejsca. Społeczność lokalna ma różnorakie potrzeby. Wiele z nich może zaspokoić funkcjonująca w naszej Gminie biblioteka, która koncentruje swoją działalność na gromadzeniu, opracowywaniu, przechowywaniu i udostępnianiu zbiorów bibliotecznych na zewnątrz jak i na miejscu. Ważny element działalności biblioteki stanowi udział nowości wydawniczych i udostępniania ich mieszkańcom naszej Gminy. Corocznie przybywa nowości z zakresu literatury pięknej, dla dzieci i młodzieży i dorosłych oraz literatury popularnonaukowej. Biblioteka posiada katalog online. Poprzez swoją działalność staje się jednym z najatrakcyjniejszych miejsc życia społeczności lokalnej, dostarcza informacji, wiedzy na takim poziomie, jaki odpowiada danemu użytkownikowi. Współpracujemy ze wszystkimi placówkami oświatowymi z terenu gminy. W ramach współpracy młodzi czytelnicy biorą udział w lekcjach bibliotecznych, konkursach, akcjach prowadzonych przez bibliotekarzy.
MUZEUM KONSTANTEGO LASZCZKI
Muzeum Konstantego Laszczki w Dobrem znajduje się w strukturach Gminnego Ośrodka Kultury i Biblioteki w Dobrem, mecenat nad nim sprawuje Wójt Gminy Dobre. Muzeum jest poświęcone światowej sławy artyście Konstantemu Laszczce (1865 – 1956), urodzonemu w Makówcu Dużym na terenie gminy Dobre. Pochodzący z chłopskiej rodziny Laszczka, dzięki protekcji właściciela ziemskiego w wieku 20 lat wyjechał do Warszawy, gdzie zdobywał pierwsze nauki. Wygrana w  konkursie Towarzystwa Zachęty Sztuk Pięknych dała mu możliwość w latach 1891-1896 odbycia studiów w Paryżu. Konstanty Laszczka kształcił się pod kierunkiem Antoine'a Mercié, Alexandre'a Falguiere'a oraz Jeana Léona Gérôme'a. Był ważną postacią paryskiej polonii literacko-artystycznej. Po powrocie z Paryża do 1899 mieszkał w Warszawie, następnie przeniósł się do Krakowa, gdzie objął katedrę rzeźby Akademii Sztuk Pięknych, którą prowadził do 1935. W latach 1900-1910 sprawował patronat artystyczny nad fabryką wyrobów kaflarskich i garncarskich Józefa Niedźwieckiego w Dębnikach pod Krakowem. Był jednym z założycieli Towarzystwa Artystów Polskich "Sztuka" i członkiem szeregu innych stowarzyszeń twórczych. 

Muzeum Konstantego Laszczki w Dobrem zostało otwarte w 1971r. Inicjatorem jego powstania był Jan Zych kierownik szkoły w Dobrem, którego wsparła lokalna społeczność zawiązując społeczny komitet.  

Obecnie Muzeum Konstantego Laszczki mieści się w nowoczesnym budynku, który powstał w ramach projektów zrealizowanym w latach 2017 – 2018. W dwóch salach wystawowych prezentowany jest bogaty zbiór, który obejmuje: rzeźby monumentalne i ich projekty, portrety sławnych ludzi i członków rodziny, rzeźby symboliczne, animalistyczne i fantastyczne, ceramikę użytkową, medalierstwo oraz malarstwo. Zbiory sztuki uzupełniają zdjęcia, dyplomy, odznaczenia oraz materiały biograficzne Konstantego Laszczki oraz Jana Zycha.

W nowym obiekcie organizowane są m.in. warsztaty z ceramiki, zajęcia dla dzieci, lekcje muzealne czy projekcje filmu o patronie i jego twórczości. Obiekt został przystosowany do potrzeb osób z niepełnosprawnościami ruchowymi, a także niedowidzących i niedosłyszących, które dzięki audio przewodnikom również mogą w pełni korzystać z obiektu. Rocznie muzeum odwiedza kilka tysięcy zwiedzających. 

POMOC SPOŁECZNA
Jednostką organizacyjną gminy Dobre, działającą w sferze pomocy społecznej jest Gminny Ośrodek Pomocy Społecznej w Dobrem. Zasięg  działania jednostki  obejmuje teren gminy Dobre.

Celem Ośrodka jest umożliwienie osobom i rodzinom przezwyciężenie trudnych sytuacji życiowych, których nie są w stanie pokonać wykorzystując własne środki, możliwości i uprawnienia oraz zaspokojenie niezbędnych potrzeb życiowych, a także umożliwienie im bytowania w warunkach odpowiadających godności człowieka. Działania Ośrodka są wspólne z lokalną polityką społeczną  i zgodne z realizacją celów, określonych w Strategii Rozwiązywania Problemów Społecznych Gminy Dobre. 


Ośrodek udziela wsparcia dla rodzin i osób z terenu gminy w wielu formach, zarówno w finansowych jak  niefinansowych z zakresu pomocy społecznej. Działania obejmują: udzielanie zasiłków stałych, zasiłków okresowych, zasiłków celowych, pomoc rzeczową. Ważnym zadaniem realizowanym przez Ośrodek jest realizacja rządowego programu „Posiłek w szkole i w domu”, w ramach którego dzieci mają zapewniony posiłek w szkole a osoby dorosłe głównie starsze lub niepełnosprawne otrzymują pomoc finansową na zakup posiłku lub żywności. 

Osoby bezdomne otrzymują pomoc w formie schronienia w schronisku dla bezdomnych, z którym ośrodek ma podpisane porozumienie. Osoby samotne, starsze i niepełnosprawne, które z powodu wieku,  choroby lub innych przyczyn wymagają pomocy innych osób a są jej pozbawione obejmuje się pomocą w postaci usług opiekuńczych. Pomoc ta ma na celu zaspokojenie codziennych potrzeb życiowych, opiekę higieniczną, zleconą przez lekarza pielęgnację oraz w miarę możliwości zapewnienie kontaktu z otoczeniem.  Natomiast osoby, które wymagają  całodobowej opieki z powodu wieku, choroby lub niepełnosprawności, którym nie można zapewnić właściwej pomocy w miejscu zamieszkania, kierowane są do domów pomocy społecznej. Za ich pobyt w tej placówce odpłatność częściowo ponosi gmina  w ramach budżetu GOPS. 

Bardzo ważnym polem aktywności ośrodka jest praca socjalna, która ma na celu poprawę funkcjonowania mieszkańców gminy w środowisku poprzez rozwijanie lub wzmacnianie aktywności oraz samodzielności życiowej.  Pracownicy socjalni pomagają swoim podopiecznym m.in. ustalać stopnie niepełnosprawności, które uprawniają do świadczeń rentowych. Pomagają również załatwiać wiele spraw urzędowych, z którymi rodziny sobie nie radzą. 

Rodziny z problemami opiekuńczo - wychowawczymi są objęte wsparciem „Asystenta rodziny”. Zadaniem asystentury jest pomoc rodzinie przy wdrażaniu prawidłowych postaw życiowych  poprzez regularną pracę z rodziną, przy jej aktywnym udziale. Działania te mają na celu poprawę sytuacji życiowej rodziny, aby w przyszłości potrafiły samodzielnie funkcjonować. 

Na terenie gminy Dobre działa Zespół Interdyscyplinarny do spraw przeciwdziałania przemocy w rodzinie. GOPS zajmuje się obsługą organizacyjno – techniczną zespołu oraz aktywnie uczestniczy w posiedzeniach Zespołu oraz pracach grup roboczych. 

Ośrodek jest realizatorem Programu Ministra Rodziny i Polityki Społecznej „Opieka wytchnieniowa”. Celem Programu jest wsparcie członków rodzin lub opiekunów sprawujących bezpośrednią opiekę nad dziećmi z orzeczeniem                                      o niepełnosprawności bądź osobami ze znacznym stopniem niepełnosprawności przez czasowe odciążenie ich od codziennych obowiązków łączących się ze sprawowaniem opieki, zapewnieniem im czasu na odpoczynek i regenerację. 

Ośrodek realizuje z budżetu Wojewody zadania z zakresu świadczeń rodzinnych, świadczeń z funduszu alimentacyjnego. GOPS zajmuje się także przyznawaniem uprawnień do systemu zniżek rodzin wielodzietnych – Karta Dużej Rodziny.  Jednostka realizowała także świadczenia wychowawcze  500+ , „Dobry start”. 

Gops zajmuje się także prowadzeniem postępowań w sprawach dodatków mieszkaniowych.

Ośrodek we współdziałaniu z Caritas prowadzi dystrybucję żywności dla najuboższych i najbardziej potrzebujących mieszkańców gminy.

Gminny Ośrodek Pomocy Społecznej jest także  realizatorem rządowej tarczy energetycznej dla gospodarstw domowych w ramach której mieszkańcy gminy korzystali z pomocy w postaci dodatków: takich jak dodatek osłonowy, dodatek węglowy, dodatek na inne źródła ciepła, dodatek elektryczny. 

Ważnym polem aktywności Ośrodka jest pomoc i wsparcie uchodźców z Ukrainy, przebywających na terenie gminy Dobre w związku z agresją Rosji na ten kraj. 

Ośrodek współpracuje z wieloma podmiotami przy realizacji zadań na rzecz mieszkańców gminy: PCPR, sądami, Komisariatem Policji w Stanisławowie, domami pomocy społecznej, Zakładem Ubezpieczeń Społecznych, Kasą Rolniczego Ubezpieczenia Społecznego, Urzędem Pracy, Gminną Komisją Rozwiązywania Problemów Alkoholowych w Dobrem, placówkami oświatowymi.

OPIEKA ZDROWOTNA 
W gminie Dobre zadania z zakresu   opieki zdrowotnej realizują dwa  niepubliczne zakłady opieki zdrowotnej. 

Od 1 stycznia 2014 roku działa Niepubliczny Zakład Opieki Zdrowotnej                      „Dobre Zdrowie Jolanta Czerniawska”, Dobre ul. Szkolna 2,  natomiast                                od  16.03.2021 roku  przychodnia „BEAMED” ,Dobre ul. Kilińskiego 1.

 Przychodnie realizują zadania w formie ambulatoryjnej opieki zdrowotnej na podstawie umowy zawartej  z Narodowym Funduszem Zdrowia z zakresu podstawowej opieki zdrowotnej (POZ) oraz leczenia stomatologicznego dla dzieci                   i młodzieży w wieku do 18 lat.  Podstawowe usługi  obejmują udzielanie pacjentom konsultacji lekarzy rodzinnych, internistów i pediatry. W ramach  działalności  prowadzona jest poradnia dziecięca i ogólna.  W strukturach przychodni funkcjonują gabinety profilaktyki zdrowotnej i pomocy przedlekarskiej , realizujące opiekę zdrowotną nad uczniami z terenu Gminy Dobre. 
Na potrzeby poradni podstawowej opieki zdrowotnej funkcjonują gabinety zabiegowe z punktem pobrań do badań laboratoryjnych,  gabinet EKG ,a także punkt szczepień. 

Pacjenci mają możliwość konsultacji lekarza okulisty, kardiologa, endokrynologa, medycyny pracy  oraz diabetologa dla dzieci.

Prowadzone są bezpłatne badania słuchu i wzroku.

Działa także rehabilitacja na bardzo wysokim poziomie, sklep rehabilitacyjny                        ze sprzętem i zaopatrzeniem medycznym w ramach NFZ.

Poza działalnością diagnostyczno – leczniczą realizowane są działania profilaktyczne.

Dostępność do leków i innych środków medycznych  zapewniają dwie ogólnodostępne apteki. 

KULTURA FIZYCZNA I SPORT 
Zadania z zakresu kultury fizycznej i sportu w Dobrem realizowane są na bazie dostępnej infrastruktury sportowej, którą stanowią:

▪ kompleks boisk przy Zespole Szkolno – Przedszkonym wybudowany w 2019 r. (w tym boisko wielofunkcyjne oraz  boisko do piłki nożnej o wym. 55,0 x 95,0 m o nawierzchni z trawy naturalnej, boisko do siatkówki plażowej o wymiarach 9,0 x 18,0; z trybunami i oświetleniem)

▪ hala sportowa zlokalizowana przy Zespole Szkolno – Przedszkolnym w Dobrem 

▪ mała siłownia plenerowa.

Od 2012 roku działał Klub Sportowy „Nojszewianka" Dobre, z drużynami piłkarskimi. Następnie powołano Uczniowski Klub Sportowy. Kluby działały równolegle. W roku 2021 zostały połączone i działają pod nazwą Gminny Klub Sportowy Dobre. Obecnie zrzesza ponad 100 piłkarzy. 

W Dobrem organizowane są imprezy sportowe (zawody, turnieje i rajdy) wpisujące się w kalendarz imprez gminnych:


halowy turniej piłki nożnej o puchar Wójta Gminy,


gminny rajd rowerowy,


międzygminny rajd rowerowy,


turniej sołtysów gmin. 

Uczniowie Zespołu Szkolno – Przedszkolnego w Dobrem uczestniczą w zawodach i turniejach szkolnych, międzyszkolnych, powiatowych, wojewódzkich, międzynarodowych,  gdzie odnoszą liczne sukcesy. Udoskonalane formy działalności w zakresie sportu, między innymi o planowaną  organizację  dalszych imprez np. biegu,  poszerza realizowane zadania w zakresie upowszechniania i krzewienia kultury fizycznej i sportu wśród różnych grup społecznych.
ORGANIZACJE POZARZĄDOWE
 Na terenie gminy Dobre ważną rolę pełnią organizacje pozarządowe, działające na rzecz społeczności lokalnej oraz rozwoju gminy w zakresie ochrony i bezpieczeństwa, sportu, kultury, sztuki i tradycji. Do prężnie działających organizacji pozarządowych należą: 
1.Gminny Klub Sportowy piłki nożnej , który liczy 82 dzieci i 24 osoby dorosłe  Osoby dorosłe obecnie grają w klasie A .

2.Koło Gospodyń Wiejskich: Dobrem, Czarnogłowiu, Modecinie, Głęboczycy, Mlęcinie, Ryni, Rudzienku, Sołkach;

3.Stowarzyszenie Rozwoju Gminy Dobre , które powstało w 2012 roku.

4.Towarzystwo Przyjaciół Ziemi Dobrzańskiej, które powstało w 2004 roku. 

5.Jednostki Ochotniczych Straży Pożarnych w :Brzozowicy, Czarnogłowiu, Dobrem, Mlęcinie , Porębach Nowych , Rudzienku , Ryni, Sołkach ,Nowej Wsi.
Wszystkie organizacje pozarządowe biorą czynny udział w wydarzeniach o charakterze patriotycznym , parafialnym , w imprezach kulturalnych i oświatowych .
BEZPIECZEŃSTWO I OCHRONA PRZECIWPOŻAROWA 

Bezpieczeństwo mieszkańców zarówno Dobrego  jak i pozostałych miejscowości  gminy, zapewnia Komeda Powiatowa Policji w Mińsku Mazowieckim - Komisariat Policji w Stanisławowie. W miejscowości Dobre funkcjonuje rewir  dzielnicowego, podejmujący działania rozpoznawcze i prewencyjne. 

Na terenie gminy Dobre funkcjonuje 9 jednostek ochotniczych straży pożarnych, 

w tym dwie jednostki – w Dobrem i Rudzienku zostały włączone do Krajowego Systemu Ratowniczo-Gaśniczego.  Historia powstania  jednostki  w Dobrem  sięga roku 1915. Jednostka jest także najstarszą jednostką . OSP  Dobre podejmuje  głównie działania w zakresie gaszenia pożarów,  udzielania wsparcia poszkodowanym w wypadkach  komunikacyjnych, pomocy, przeciwdziałania i usuwania skutkom niekorzystnych zjawisk atmosferycznych . 

Działalność Jednostek OSP to także współorganizowanie, zabezpieczanie i uczestnictwo obchodach świąt państwowych,  uroczystościach patriotycznych i religijnych, imprezach kulturalno-rekreacyjnych. Aktywnie uczestniczą w ćwiczeniach i szkoleniach pożarniczych. Jednostki OSP są wyposażone w umundurowanie ochrony osobistej, profesjonalny sprzęt, m.in.: zestawy narzędzi hydraulicznych, agregaty prądotwórcze, pilarki spalinowe, torby medyczne, deski ortopedyczne, szyny, defibrylator. Jednostka OSP Dobre w roku 2021otrzymała  nowy średni  samochód ratowniczo-gaśniczy z pełnym nowoczesnym  wyposażeniem.

Przy OSP działają młodzieżowe drużyny pożarnicze, które stanowią przyszłe zaplecze kadrowe danej jednostki. 

Wykaz jednostek OSP z terenu gminy Dobre :
	Lp.
	Nazwa OSP
	Rok powstania
	Liczba członków 
	Wyposażenie w sprzęt

	1.
	Brzozowica
	1929
	12
	Podstawowe wyposażenie

	2.
	Sołki
	1954
	24
	średni samochód pożarniczy REANULT, umundurowanie bojowe , podstawowy sprzęt  p.poż. motopompa,

	3.
	Czarnogłów
	1956
	30
	średni samochód pożarniczy VOLVO, motopompa, umundurowanie bojowe , podstawowy sprzęt  p.poż.

	4.
	Poręby Nowe
	1930
	14
	Lekki samochód ratownictwa drogowego Fiat Ducato z wyciągarką , średni samochód pożarniczy JELCZ 008,piła do drewna, torba medyczna z tlenem, jedna torba medyczna, bez tlenu  pompa szlamowa, umundurowanie, szyny Kramera, deska ratownicza, trzy aparaty dróg oddechowych,

	5.
	Nowa Wieś
	1966
	16
	Podstawowe wyposażenie

	6.
	Dobre
	1915
	34
	Średni samochód pożarniczy  STAR MAN WM37900 – pompa szlamowa, agregat prądotwórczy, mostki przejazdowe, gaśnica proszkowa, 2 kompltey ubrań na owady błonkoskrzydłowe , wodery 2 komplety,

Zestaw psp R1 (deska, szyny Kramera, torba R1, hooligan dielektryczny ,sorbent, radiostacje, latarki, aparaty powietrzne szt.4.

nawigacja, drabina wysuwana, butle tlenowe 2 szt. Pilarka do drewna 2 szt. piła do betonu szt.1 ,

średni samochód pożarniczy RENAULT MDB3D  WM3998R wraz z wyposażeniem oraz wyciągarką, motopompa szlamowa szt.1,motopompa pływająca szt.1,agregat prądotwórczy szt.1, agregat oddymiający szt.1,agregat plecakowy szt.1,aparaty powietrzne szt.4,zestw pspR1 szt.1(deska, szyny Kramera,torba R1),zabezpieczenie AIRBAG szt.1,pilarka ratownicza szt.1,piła do drewna szt.2,pilarka na wysięgniku szt.1,piła do betonu szt.1,zestaw hydrauliczny  2 kmpl.,zestaw do wyważania drzwi szt.1 zestaw poduszek pneumatycznych, zestaw klinów do stabilizacji,  radiostacje nasobne, latarki, detektor wielogazowy, detektor elektryczny, lizaki, stożki drogowe, parawan ochronny OSP, hooligan dielektryczny, topór dielektryczny,30 kompletów umundurowania bojowego,2 komplety ubrań do usuwania owadów błonkoskrzydłowych, lanca gaśnicza, lanca kominowa ,tłumice, kasetony wężowe, wkrętarka akumulatorowa, szlifierka akumulatorowa, piła szablasta ,zasysacze liniowe , prądownice z nakładkami do piany, gaśnice śniegowa i proszkowa , wodery 2 komplety, kamera termowizyjna ,AED, drabina nasadkowa, butle tlenowe 2 szt. kamera drogowa szt.1.

	7.
	Mlęcin
	1965
	16
	średni samochód pożarniczy STAR 244 dwa pojazdy, motopompa, umundurowanie,

podstawowy sprzęt p.poż.,torba medyczna, zestaw psp r1,szyny kramera , nosze, butle powietrzne szt.4 ,zestaw do tlenoterapii, pompa szlamowa, pompa pływająca,2 agregaty, opryskiwacz  plecakowy spalinowy,2 zestawy ubrań do usuwania os i szerszeni, sito kominowe, bosak dielektryczny, piła do drewna 2 szt.

	8.
	Rudzienko
	1929
	22
	średni samochód pożarniczy RENAULT MIDIUM 220,STAR 244, średni samochód pożarniczy VOLKSWAGEN T4,motopompa,śprężarka do nabijania butli tlenowych , butle tlenowe ,piła do drewna , zestawy do ratownictwa medycznego, agregat prądotwórczy ,umundurowanie ,

	9.
	Rynia
	1951
	30
	średni samochód pożarniczy ,motopompa pompa pływająca, umundurowanie, podkaszywarka spalinowa, piły do drzewa  

2 szt. opryskiwacz plecakowy spalinowy, zestaw medyczny pompa szlamowa, agregat prądotwórczy


TURYSTYKA
Dobre posiada bardzo dobre warunki do wypoczynku i rekreacji. Czynnikami sprzyjającymi pieszym wędrówkom, wycieczkom rowerowym i innym formom rekreacji są walory przyrodnicze - rozległe tereny zieleni i naturalnych krajobrazów.  Teren gminy Dobre dzięki mozaice lasów i otwartych obszarów stwarza dogodne warunki dla życia licznych gatunków ptaków i ssaków. Główny kierunek lasotwórczy to sosna zwyczajna. Ważną rolę w tworzeniu dobrzańskich lasów odgrywają także dąb szypułkowy, olsza czarna i brzoza. Lasy obfitują w różne gatunki grzybów, zwierząt i ptaków.

Duże znaczenie dla  Dobrego i turystyki gminnej mają  malownicze rzeki Osownica i Rządza. Dawniej stanowiły miejsca rozwoju działalności młynów wodnych. Dziś tworzą dogodne warunki dla chronionych bobrów oraz i innych  gatunków zwierząt i ptaków. Wody Osownicy z jej piaszczystym i żwirowym dnem oraz wielością meandrów są atrakcyjnym miejscem dla wędkarzy. 

Niezwykłe walory natury gminy stanowiące atrakcje turystyczne, to bogactwo pomników przyrody, w tym szczególnie wiekowych drzew. Do prawnie chronionych obiektów przyrodniczych należą: rosnące w Dobrem trzy jesiony wyniosłe, sześć dębów szypułkowych, znajdujących się w Wólce Kobylańskiej, dąb szypułkowy w Rakówcu oraz pięć dębów szypułkowych znajdujących się w Rudzienku. Status pomnika przyrody ma także granitowy głaz narzutowy ulokowany z Makówcu Dużym. Inskrypcja informuje, że stoi on w miejscu, w którym miał znajdować się dom rodzinny rzeźbiarza Konstantego Laszczki. 

Na terenie gminy Dobre został utworzony rezerwat Torfowisko Zawały. Obszar ten charakteryzuje obecność wód i torfowisk o łącznej powierzchni 6,3 ha. 

Oprócz walorów przyrodniczych gminę Dobre charakteryzuje mnogość obiektów zabytkowych reprezentowanych przez zabytki budownictwa, architektury sakralnej i świeckiej, miejsca pamięci narodowej stanowiących atrakcje dla turystów odwiedzających gminę. 

Do najcenniejszych budowli zaliczyć należy piętrzący się w centrum Dobrego neogotycki kościół rzymskokatolicki z murowaną bramą, która pełni funkcje dzwonnicy. Wiele obiektów o znaczeniu historycznym i estetycznym skrywa także dobrzański cmentarz parafialny założony w 1830 roku, oddalony od kościoła około 200 m. Wartym uwagi obiektem dla turystów jest budynek obecnie Zespołu Szkolno – Przedszkolnego w Dobrem z pomnikiem Konstantego Laszczki. Murowany gmach stanął w niedużej odległości od centrum, przy drodze prowadzącej do Jakubowa, jeszcze przed wybuchem drugiej wojny światowej. Zabytkowy charakter ma również układ przestrzenny dawnego miasteczka. Tworzą go dwie drogi rozwidlające się, a następnie zbiegające na kształt wrzeciona wpisanego w trasę dawnego szlaku handlowego – Wielkiego Gościńca Litewskiego. Szlak był przez kilka wieków jednym z najważniejszych traktów handlowych Rzeczypospolitej, łączącym Warszawę z Wilnem, czyli Koronę Polską z Wielkim Księstwem Litewskim. Dziś dawny szlak stanowi atrakcję dla turystów penetrujących tę trasę. Ponad to, w rynku – w centrum parku znajduje się popiersie Józefa Piłsudskiego, odsłonięte w 2002 roku. Tym samym, malowniczy - wrzecionowaty rynek z parkiem oraz kościołem, otoczony zabytkowymi kamienicami jest ciekawym, klimatycznym miejscem dla zwiedzających. 

Dobre i okolice odwiedza także wielu  miłośników sztuki i rzeźby podążających ścieżką artysty Konstantego Laszczki. Muzeum Konstantego Laszczki w Dobrem stanowi wyjątkowo atrakcyjne miejsce. Jest to jedyne w Polsce biograficzne muzeum poświęcone Konstantemu Laszczce. Przedstawia prace profesora pochodzące z różnych okresów jego twórczości. Bogactwo prezentowanych tematów, materiałów w których tworzył Laszczka oraz zasoby kolekcji wpływają na unikatowość tego miejsca. Zajmująca jest także oryginalna historia powstania muzeum w Dobrem. Społecznikowska praca mieszkańców, trud i poświęcenie wielu ludzi tworzy narrację powołania tej instytucji. To także przykład pielęgnacji dziedzictwa materialnego, które przekazał sam artysta w rodzinne strony.

Wśród obiektów przedstawiających wartość zabytkową i stanowiących atrakcję dla odwiedzających gminę Dobre są: dwór w Rudzie Pniewnik, pozostałości dworu w Kobylance razem z parkiem dworskim,  zespół dworski w Nowej Wsi oraz w Rudzienku. 

Ważne miejsce w grupie zabytków odwiedzanych przez turystów zajmują obiekty reprezentujące architekturę przemysłową. Należy do nich stojący nad brzegiem Osownicy w Makówcu Małym młyn wodny z końca XIX wieku, który z biegiem lat przerobiono na elektryczny. Młyn nie jest już używany w pierwotnym celu. Budynek jest wykorzystywany jako scenografia w serialach telewizyjnych „07 zgłoś się” oraz „Kryminalni”. Kolejnym przedstawicielem zabytkowej architektury jest nadal funkcjonujący młyn w Wólce Kobylańskiej. W przeszłości czerpał energię z wartego nurtu Osownicy, został wybudowany w 1935 r. i zmodernizowany w 1981. Obecny młyn stoi na miejscu poprzedniego, o którym można przeczytać w dokumencie z 18 grudnia 1635 r. potwierdzającym nadanie praw szlacheckich rodu Pełków z Pełkowizny – właścicieli młyna. Obecnie zmodernizowany i zelektryfikowany nadal jest wykorzystywany w swoim pierwotnym celu. 

Na terenie gminy Dobre działają obiekty rekreacyjne, gospodarstwa agroturystyczne oraz baza noclegowa z których chętnie korzystają turyści. Planowane jest założenie Informacji Turystycznej w siedzibie Gminnego Ośrodka Kultury i Biblioteki w Dobrem. Na rozwój turystyki duże znaczenie ma przynależność Gminy Dobre do w ramach współpracy z Lokalną Organizacją Turystycznej Ziemi Mińskiej, Lokalnej Grupy Działania Ziemi Mińskiej oraz Lokalnej Organizacji Turystycznej Wielkiego Gościńca Litewskiego. 

STRUKTURA ZATRUDNIENIA 

Większość mieszkańców Dobrego zatrudniona jest poza rolnictwem. Na terenie gminy Dobre na ogólną  w gminie liczbę gospodarstw o powierzchni użytków rolnych powyżej 15 ha wynosząca 17, w miejscowości Dobre jest 3 gospodarstwa (dane 
z ewidencji podatków i opłat Urzędu Gminy Dobre). W gospodarstwach tych pracuje 5 osób (w oparciu o dane podatkowe Urzędu Gminy ustalane do celów stanu majątkowego).  Na tej podstawie można wskazać, że zanika  działalność rolnicza (produkcyjna) w Dobrem. Z  dostępnych danych wynika, że ponad 90% mieszkańców Dobrego zatrudnionych jest poza rolnictwem.

Mieszkańcy zatrudnieni są w licznych gałęziach gospodarki. Większość z nich dojeżdża do pracy w dużych ośrodkach miejskich, takich jak: Warszawa, Mińsk Mazowiecki.

Mieszkańcy znajdują ponadto zatrudnienie w licznych jednostkach prowadzących działalność gospodarczą w miejscowości Dobre oraz na terenie gminy, których liczba systematycznie rośnie. 

Na terenie gminy Dobre na koniec 2022 r. było zarejestrowanych  249 aktywnych podmiotów gospodarczych osób fizycznych, w tym w Dobrem  112.
Dominującymi PKD są:
-transport drogowy  - 35 podmiotów,      
-usługi ogólnobudowlane i remontowe – 30 podmiotów,   
-fryzjerstwo i usługi kosmetyczne – 13 podmiotów,

-sprzedaż w niewyspecjalizowanych sklepach – 11 podmiotów,
-sprzedaż detaliczna prowadzona przez domy sprzedaży wysyłkowej – 9  podmiotów,    
-działalność usługowa związana z administracyjną obsługą biura – 7 podmiotów,    
-usługi gastronomiczne – 5 podmiotów,

-praktyka pielęgniarek i położnych – 5 podmiotów,

-pozostałe doradztwo w zakresie prowadzenia działalności gospodarczej i zarządzania – 5 podmiotów,

-działalność rachunkowo- księgowa – 5 podmiotów,

-pozostałe doradztwo w zakresie inżynierii i związane z nią doradztwo techniczne – 5 podmiotów,

-sprzedaż art. Chemicznych, zabawek, ubrań – 4 podmioty,

-usługi ślusarskie – 4 podmioty,

-stacje paliw – 3 podmioty,

- usługi krawieckie – 3 podmioty

-apteki – 2 podmioty,

- podstawowa opieka zdrowotna – 2 podmioty

-pozostała działalność (S, T, U) - pozostałe podmioty. 

Na terenie gminy Dobre z pośród prowadzących działalność gospodarczą, jako główny przedmiot działalności przedstawiono transport, usługi ogólnobudowlane i remontowe, fryzjerstwo i usługi kosmetyczne, sprzedaż detaliczna w sklepach i przez domy sprzedaży wysyłkowej, usługi gastronomiczne.
W rejestrze przedsiębiorstw Krajowego Rejestru Sądowego są wpisane 3 podmioty, 
w tym 3 podmiot z siedzibą w Dobrem 
Na dzień  31 grudnia 2022r. w Powiatowym Urzędzie Pracy było zarejestrowanych  bezrobotnych 71 osób z terenu gminy Dobre.
INSYGNIA GMINY DOBRE
W dniu 26 kwietnia 2001 r. Rada Gminy Dobre podjęła uchwałę Nr XXIII/175/2001  w sprawie ustanowienia herbu gminy Dobre. Na mocy wyżej wymienionej uchwały Rady Gminy ustanowiono: herb oraz insygnia. Herbem Gminy Dobre jest na tarczy przednia połowa dzika czarnego w polu białym /srebrnym/. Miasto Dobre, założone w roku 1530, posługiwało się od początku herbem z takim wyobrażeniem, o czym zaświadczają pieczęcie miejskie z 1533, 1553 i 1677 roku. Rada Gminy Dobre uchwałą z dnia 26 kwietnia 2001 r.  ustanowiła także insygnia dla reprezentantów Gminy w postaci łańcucha z herbem gminy.
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Herb Gminy Dobre
OKREŚLENIE SZACUNKOWYCH KOSZTÓW JEDNORAZOWYCH I STAŁYCH WPROWADZENIA ZMIANY STATUSU MIEJSCOWOŚCI DOBRE  

Zmiana statusu miejscowości Dobre nie spowoduje wystąpienia kosztów stałych. Konieczne będzie wyłącznie poniesienie kosztów jednorazowych wprowadzenia zmian. Koszty jednorazowe dotyczyć będą zmiany nazw organów samorządowych na pieczęciach i tablicach urzędowych. Szacunkowy koszt wprowadzenia zmian wyniesie około 8 000 zł. 
PODMIOTY I INSTYTUCJE O CHARAKTERZE PONADLOKALNYM ORAZ MIASTOTWÓRCZYM 


Dobre jest głównym ośrodkiem administracyjnym, handlowym oraz kulturotwórczym, mającym duże znaczenie dla rozwoju gminy. Urząd Gminy Dobre 
i Urząd Stanu Cywilnego  świadczą usługi o charakterze ponadlokalnym 
i miastotwórczym z zakresu, odpowiednio, wpisów do ewidencji działalności gospodarczej. Urzędy świadczą usługi nie tylko dla mieszkańców gminy Dobre, ale również dla osób przebywających na jej terenie np. posiadających domki rekreacyjne. 
Na terenie Dobrego mają ponadto swoje siedziby liczne instytucje i podmioty gospodarcze. W miejscowości znajdują się między innymi: Kościół Rzymskokatolicki, Zespół Szkolno-Przedszkolny, Gminny Ośrodek Pomocy Społecznej,  Muzeum Konstantego Laszczki, Gminna Biblioteka Publiczna, Żłobek Gminny, Oddział Banku Spółdzielczego, dwie przychodnie zdrowia, gabinet stomatologiczny, gabinet rehabilitacji, dwie apteki,  Spółdzielnia Mieszkaniowa „Zgoda”,  prywatne przedszkole, Ochotnicza Straż Pożarna, Poczta Polska, trzy stacje paliwowe, dwie myjnie samochodowe, stacja diagnostyczna, zakład obróbki metali „Firmont”, firma BAGS- świadcząca usługi komunikacyjne i inne,  gabinet weterynaryjny, dwa markety budowlane, sala weselno-bankietowa, cztery lokale małej gastronomii, wielopokoleniowa piekarnia „Gromulska”, trzy firmowe sklepy mięsne, studio fotograficzne, dwie kwiaciarnie, zakład pogrzebowy, zakłady krawieckie, zakłady fryzjerskie i kosmetyczne, zakłady wulkanizacyjne i naprawy samochodów, dwa markety wielkopowierzchniowe  oraz wiele sklepów spożywczych i przemysłowych.
ZAŁĄCZNIKI :
1. Uchwała nr ………………… Rady Gminy Dobre z dnia ….. marca 2023 r. 
w sprawie wystąpienia z wnioskiem o nadanie statusu miasta miejscowości Dobre. 

2. Uchwała Nr XXXII/339/2022 Rady Gminy Dobre z dnia 30 grudnia 2022 r. 
w sprawie przeprowadzenia konsultacji społecznych z mieszkańcami Gminy Dobre 
w sprawie nadania statusu miasta miejscowości Dobre (Dz. Urz. Woj. Maz. poz. 14377). 
3. Zarządzenie nr 3/2023 Wójta Gminy Dobre z dnia 02 stycznia 2023 r. 
w sprawie terminu przeprowadzenia konsultacji społecznych z mieszkańcami gminy Dobre w sprawie nadania statusu miasta miejscowości Dobre oraz powołania Zespołu do ustalenia wyników konsultacji. 

4. Wzór karty do głosowania w konsultacjach społecznych. 

5. Protokół podsumowujący wyniki konsultacji społecznych w sprawie nadania statusu miasta miejscowości Dobre, sporządzony w Urzędzie Gminy Dobre w dniu 13 lutego 2023 r. 

6. Informacja o podstawowych danych statystycznych dotyczących liczby ludności 
w miejscowości Dobre. 

7. Informacja dotycząca szacunkowych kosztów związanych z nadaniem statusu miasta miejscowości Dobre. 

8. Zaświadczenie Starosty Mińskiego potwierdzające powierzchnię gminy Dobre, 
z wyszczególnieniem obrębów ewidencyjnych. 

9. Zaświadczenie Starosty Mińskiego potwierdzające powierzchnię obrębu ewidencyjnego Dobre i Zdrojówki, z wyszczególnieniem zestawienia gruntów. 

10. Opinia Starosty Mińskiego  z dnia 21 lutego 2023 r. dotycząca nadania statusu miasta miejscowości Dobre. 

11. Wykaz gruntów gminy Dobre. 

12. Rys historyczny miejscowości Dobre. 

13. Pismo Głównego Geodety Kraju z dnia 01 marca 2023 r. potwierdzające zgodności przebiegu dotychczasowych granic gminy Dobre z danymi państwowego rejestru granic i powierzchni jednostek podziałów terytorialnych kraju. 

14. Informacja o zabytkach architektonicznych, kulturowych i wyznaniowych miejscowości Dobre. 

15. Informacja dotycząca struktury zatrudnienia w miejscowości Dobre i w gminie Dobre. 

16. Wykaz nazw ulic w Dobrem. 

17. Uchwała nr XXIII/175/2001 Rady Gminy Dobre z dnia 26 kwietnia 2001 r. 
w sprawie ustanowienia herbu gminy Dobre.
18. Uchwała nr XI/96/03 Rady Gminy Dobre z dnia 27 listopada 2003 roku w sprawie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego części wsi gminnej Dobre.
19.  Uchwała nr XXII/195/05 Rady Gminy Dobre z dnia 25 maja 2005 roku w sprawie uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego gminy Dobre dla części wsi Dobre.
20. Uchwała Nr XXVI/213/17 Rady Gminy Dobre z dnia 28 lipca 2017 roku w sprawie przyjęcia „Lokalnego Programu Rewitalizacji Gminy Dobre na lata 2017-2023”.
21. Uchwała nr XXXI/276/14 Rady Gminy Dobre z dnia 30 maja 2014 roku w sprawie uchwalenia zmiany Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy Dobre.
22. Pismo Związku Samorządów Polskich. 
23. Uchwała Zarządu Stowarzyszenia Metropolia Warszawa.
24. Pisma Burmistrza Mrozów, Burmistrza Miasta Mińsk Mazowiecki, Burmistrza Kałuszyna, Burmistrza Latowicza w sprawie wydania opinii dotyczących nadania statusu miasta miejscowości Dobre. 

25. Pisma wójtów okolicznych gmin:, gminy Korytnica  gminy Siennica, gminy Mińsk Mazowiecki, gminy Stanisławów, gminy Dębe Wielkie, w sprawie wydania opinii dotyczących nadania statusu miasta miejscowości Dobre. 

26. Mapa topograficzna w skali 1:50 000 z zaznaczoną granicą gminy Dobre oraz proponowaną granicą miasta Dobre. 

27. Realizacja inwestycji - dokumentacja fotograficzna. 

28. Wybrane publikacje o Dobrem i gminie Dobre. 
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